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A hónap képe:

A múlt havi lapszámunkba technikai és emberi 
okokból sajnos némi hiba csúszott, amelyek miatt a 
Hófehér éjjel című novella vége lemaradt.

Az alkotóval, Lir Morlannal egyeztetve úgy döntöt-
tünk, hogy némi átfedéssel most közöljük a novella 
végét. Ezúton is elnézést kérünk az érintettől, illetve az 
olvasóinktól!

Helyreigazítás

Kedves olvasók!
Amint bizonyára észrevettétek, sikerült 

most is késni egy kicsit az aktuális havi AKF-
el. Ám most több jó okunk is volt erre.

Az egyik, hogy ismét volt Képregénybörze, 
amelyről most is szerettünk volna beszámol-
ni, hiszen ezen az eseményen mindig van 
valami érdekesség.

A másik, hogy évforduló van, hiszen 1984 
októberében mutatták be az első Terminator 
filmet, amelyről mi is megemlékezünk egy 
kellemes hangulatú novellával.

A harmadik, hogy az októberi ünnepkör 
alatt kicsit jobban ráértünk a szokásosnál, és 
összeültünk, hogy rögzítsük a Lidércfény TV 
első két adását. Amíg az első adás vágása el 
nem készül, addig is megtekinthető egy rövid 
beharangozó, illetve elkezdtük feltölteni 
YouTube csatornánkra a régi Lidércfény 
Rádiókat. (Keresd az oldalon a LidercfenyHQ 
csatornát és bátran iratkozz fel! :) )

Szóval megint nyomulunk ezerrel, ti meg 
kulturálódjatok, és szórakozzatok jól!

Ja, azért a készülő zombis novelláskötetünk-
ről sem feledkeztünk meg, és lassan, de bizto-
san  az is készül.

Szerkesztőségi köszöntő

Fotó: 

Az igazi „Heavy Metal”!
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avagy: voks kontra szubkultúra
Már a nyár kezdete óta lehetett tudni, hogy az idei őszi képre-

génybörze október 12-én lesz. Abban csak reménykedni tudtam, 
hogy az ikszelés meg ötödikén! Nem így lett, ezért aztán meg-
kérdeztem Szabó Dénes barátomat, akar-e, tud-e jönni a 
börzére? Ez egyébként is régi tartozásom volt, mert az elmúlt 
években többször is sokkoltam beszámolóimmal, és sajnos az is 
megtörtént, hogy elfelejtettem neki szólni, hogy jön-e? Miután 
kifejtettem neki a bonyolult helyzetet, készséggel ráállt, hogy a 
reggeli gyors szavazás után elszáguldjunk Budapestre, konkré-
tabban az ún. KMO, azaz Kispesti Művelődési Ház Budapest, 
XIX. kerület, Teleki u. 50. számú épülethez, ami öt, legfeljebb 
10 perces sétára van a vasút Kőbánya-kispest megállójától. 
Tavaly Jimmzvel a vonatról leszállva ezért találtuk meg egy srácot 
követve gyorsan. Idén Dénes a műholdas GPS-sel vitt oda. Tehát 
a menetrend így alakult: reggel szavazás Szentesen, aztán be az 
autóba, és ezerrel irány a főváros!

A kialakult szoros helyzet okán, és a hónapok óta tartó treníro-
zás miatt, kissé pörögtem a kocsiban is, remélem Dénes legalább 
jól szórakozott. Az odaút sétagalopp volt, a műholdas vezetést 
követve tíz után nem sokkal simán odaértünk. Itt ért minket az 
első sokkélmény: gigantikus sor állt! Tavaly sem volt piskóta, de 
most kissé később érkezve a művház bejáratától jó messze, a sar-
kon túl álltunk be a sorba! Szerencsére tempósan haladtunk, így 
nem volt olyan gáz. Az időt nézelődéssel töltöttük, figyeltük a 
fejeket, a pólókat. Dénesnek ez új volt, bár később, már bent, 
elmondása szerint felkészülten fogadta a benyomásokat, hála az 

én kimerítő előadásaimnak, amelyek valamelyest felkészítették a 
fejleményekre. A legérdekesebb a sorban, egy előttünk álló fia-
talember tornacsukája volt. A cipőn a birodalmi lépegetők Hoth 
bolygóbeli támadása volt megfigyelhető! Amikor felfedeztük – 
Dénes vette először észre – remekül szórakoztunk rajta. Végül is 
nem csak remek ötlet, de ha belegondolunk logikus is, hogy egy 
fanatikusnak olyan lábbelije legyen – melyben lépéseket tesz! – 
amiken Birodalmi Lépegetők abriktolják a rebelliseket! Teljesen 
egyértelmű! Már a sorbanálláskor megegyeztünk abban, hogy az 
egyik első programpont mindenképpen Fazekas Attila megkere-
sése lesz, elsősorban azért, hogy a magunkkal hozott képregényeit 
dedikáltassuk. Belépve elkapott a láz, mivel a Mestert nem talál-
tuk meg elsőre, vad böngészésbe kezdtünk, főleg én, míg Dénes 
inkább a feelinget itta magába, és fényképezett. Az első nagy dur-
ranás az amerikai Heavy Metal magazin német változatának a 
Schwer Metalnak egy példánya volt, több más elmebeteg képes 
füzet közt, amire egyből lecsaptam. Ezután két fő keresési szem-
pont volt: Fazekas Attila, valamint a Huba és Kázmér kiadója. 
Először azonban a ruhatár pultjához léptem, ahol tavaly két 
leányzótól igazi Jugoszláv westerneket vettem. Ők most nem 
voltak, és jugó képregények se. Tehát elmerültünk az elmebajban.

A helyszínek nagyjából ugyanazok voltak, kivéve azt a külön-
álló részt, ahol Jimmy tavaly a kincseit szerezte, és megszakér-
tettem a csillagok háborúja első-második kiadását. Az a rész le 
volt zárva a szavazás miatt. Egy vibrálóan feszült kutatás vette 
kezdetét, a szempontok, amelyek mentén, mintegy fényképezve 
végigtekintettem a kirakott portékán, nagyjából ugyanazok voltak: 
Mein gott Walter!, a Huba sor, StarWars, bizonyos magyar képre-
gények, mint a Zóránd-féle Tenkes kapitánya, Pif, Kockás, stb... A 
filmek esetében prioritást kapott a Terminátor 3, de nyitott voltam 
bármire. Az egyik fő szempont még számomra ilyenkor a nem 
konvencionális – témáiban, és megoldásaiban sem – képregények, 
valamint az ismert témák esetleges variációi. Elsők közt futottam 
bele a magyar Batman-Superman sorozat vámpíros részébe, amit 
még a megjelenésekor vettem meg az újságosnál, anno. A vékony 
kis füzetet 1500 Ft-ért adták, ezért inkább kihagytam. Később, a 
végén úgy láttam, nem kelt el. Vagy mert nem ismerik, amit nem 
igazán hiszek, vagy az ár volt kissé túlzás. Felfedeztünk egy 
könyvárust is, ide később visszatértünk, és előadtuk magunkat.

Minden évben van valamilyen kiegészítő: makett, bábu, póló, 
könyv amitől falnak megyek. Ezúttal a pálmaágat egy X-szárnyú, 
és Vader nagyúr Tie vadászának szuper alaposan részletes 
makettje vitte el. Brutál jók voltak, és a Tie Intreceptorok prototí-
pusáért, Vader gépéért nem is volt olyan rémes az ötezer forint, 
csak lett volna több pénzem! Azt a Darth Vader, Millenium Falcon 

Tallózás a 28-ik képregénybörze érdekességeiből... HomoErgaster
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papírtálat is lefotóztam, ami a Jedi visszatér első kiadásával együtt 
előttük volt.

A filmes front is érdekesen alakult. Az egyik helyen megláttam 
a nekem is meglévő 1992-es Batman rajzfilmsorozat első kötetét, 
amely négy lemez. Rögtön kérdőre vontam az árust, hogy mi a 
helyzet a többivel. A fickó megerősítette a régóta érlelődő gyanúm, 
hogy nem jelent meg több belőle.

Aztán csak sikerült azért rátalálnunk a Mesterre is! Fazekas 
Attila a szokásos szerénységgel üldögélt a füzetei mögött, amikor 
sor került a két rajongó rohamára. Az otthonról magunkkal hozott 
régebbi kincseinket türelmesen elkezdte aláírni. A fülesből 

kigyűjtött „Pergamen rejtélyén” azért még ő is meglepődött, 
állítólag ezt már valaki fotózta is. Természetesen a börzén a tavaly 
vett Fazekas-féle Birodalom visszavág pólót viseltem, amelyen 
szintén rajta a kézjegye. Ott volt egymással szemben a két 
Birodalmas pólós ember: a Művész, az alkotó és az olvasó, a 
rajongó... idealizált egy kép! Dénes egy olyan ritkaságot tett elé, 
mint a „focisuli”. Miközben ő még várta, hogy a Mester dedikálja 
a füzeteit, én nézelődtem tovább. Váratlanul egy olyan kincsre 
bukkantam, amit azóta keresek, mióta képregénybörzékre járok! 
A rajzolt mozi sorozatban Fazeka Attila által elkövetett „...és 
megint dühbe jövünk” filmajánlót vettem meg, egy enyhe idegro-
ham állapotában leledzve! Friss zsákmányommal azon melegében 
visszarohantam a Mesterhez, és mivel a Dénesével éppen végzett, 
elé is tettem. Így nem csak egyszerűen megvan ez a kultúrtörté-
neti érdekesség, hanem azonnal dedikálva is lett! Halleluja! A 
füzetben az ajánló a következő címet kapta: „Bunyó a bisztróban, 
avagy: hány ökölcsapást lehet elhelyezni öt perc alatt?” Az ...és 
megint... ezen ajánlója a két főszereplő első közös jelenetét mutat-
ja be, ami néhány arrogáns bandita elverése. A füzetben még töb-
bek közt az Ómen, és az Elveszett frigyláda rajzos előzetese is 
benne van! Nagy kincs! Ez a füzet különleges státuszú a 
gyűjteményemben, mivel a Bud Spencer-Terence Hill páros ezen 
két filmjének: „Különben dühbe jövünk! ...És megint dühbe 
jövünk!” hatalmas rajongója vagyok. Természetesen sok más film-
jükkel együtt.

Fazekas Attila az otthonról vitt képregényeinket dedikálja Bill Watterson, a Kázmér és Huba képregények rajzolója

HomoErgaster rálelt a keresett Kázmér és Huba képregényekre
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Tovább mentünk, inkább sodródtunk. Bevallom ettől a ponttól 
kissé kusza bennem minden, ezért inkább csak csemegézek a 
továbbiakból. Az első, amit meg kell említeni, a Huba és Kázmér 
sor. Az idén 3 albumot vettem, a telefonomon őrzött képek tanul-
sága okán ezek még nem voltak meg a kínálatból. A három kötet 
címei: „Valami folyik az ágy alatt”, „Tele van a világ kincsekkel”, 
és a szimpla „Kázmér és Huba”. Az albumokat nagyon várta a 
fiam, és a cikk írásakor, napokkal később, még mindig ezek a 
slágerek. Teljes joggal, a miértre a tavalyi beszámolómból kaphat 
választ az érdeklődő.

Ezen őszi össznépi hajcihő egyik számomra meghatározó eleme 
a különböző DVD-k gusztálása, izgatott turkálás a fontos filmek 
keresése. Ahogy az írás elején jeleztem, a Terminátor 3 volt a leg-
fontosabb tétel, amit kerestem... nos filmes fronton elsöprő sikeré-
lmény tudhatok magaménak! A számos filmlelőhelyek egyikén, 
amely szerintem a legérdekesebb, és legpazarabb volt, megpillan-
tottam a T-2-t. Előzőleg a többrétegű élményanyag okán némi 
zsibbadt köd ereszkedett az agyamra, a régi időkbeli lomkamrák 
poros újsághalmaiban való izgatott turkálás modern lelki 
megfelelőjeként. Ezt az izgatottsággal elegyített mozaikszerű 
szétesettséget, amelyben azonban kegyetlen céltudatosság lap-
pang, úgy látszik nem lehet kinőni. De a Terminátor kettő kissé 
kijózanított, és hogy egy ide illő hasonlattal éljek: a T-3, mint 
elsőrendű célpont vörösen megjelent a belső horizontomon! 
Megkérdeztem az árust, nincs-e véletlenül egy T-3? Mire a manus: 
véletlenül van! Ezzel elővette valahonnan a dupl alemezes extrás 
filmet. Stílusosan: elsőrendű célpont beazonosítva! Ismét sikere-
sen átéltem azt, amit a börze már több alkalommal megadott 
nekem: az árus átad nekem egy baromi jó filmet két lemez, sok 
extrával, pazar kivitelben, pitiáner-bagatell összegért, közben 
elmagyarázza, hogy csak azért adja el ezt, mert neki már megvan 
ugyanez, vagy egy másik még jobb verzió! A piti összeg: 1000 Ft! 
Csak ezért megérte volna felmenni oda! Azonban ezzel még nincs 
vége! 500 Ft: Szellemhajó extrás, dimenziós borítóval, a régi 
Majmok bolygója sor – kinyitható díszdoboz, hat lemez, pedig 
jórészt beszerezhetetlen, háromezer egynéhányszázért meg pláne! 
Volt egy másik, a múltkorról ismerős, barátságos árus, akitől 
viszont a Birodalom visszavágot szereztem meg egy olyan válto-
zatban, ami Magyarországon meg sem jelent. A felújítás után a 
Lucasfilm engedett a nyomásnak / fenyegetőzésnek / könyörgés-
nek, és kiadta a triót az eredeti, felújítatlan változatban, melyet 
egy 1993-as laserdisc-kiadás alapján készítettek el. A kiadványt 
egyébként sok kritika érte, és joggal, ez azonban mit sem változ-
tatott a tényen: korlátozott ideig meg lehetett vásárolni a limitált 
szériájú eredeti változatot!

(A megalapozott kritikát lásd itt: http://www.starwarsklub.
hu/12_video_dvd/video_dvd_004/sw_klub_dvd_004_unaltered.
htm) 

Mint említettem magyarul nem is jelent meg. Egy idő múltán 
visszavonták, és akinek megvan, annak megvan, a többinek nincs, 
és kész! Még régebben digitalizáltattam egy ismerősömmel azt a 
VHS kiadást, amely 1995-ben jött ki. Ebből a sorból pont a 
Birodalom fuccsolt be, a szalag hibája miatt ugrál a kép végig! A 
semminél persze ez is több, de mindig is zavart. Ekkor egyszerre 
ennél a jóembernél megláttam a klasszikus trió két részét: a New 
Hope-ot, és az Empire-t! Ha ott lett volna a Jedi is, akkor esetleg 
kérek kölcsön a türelmesen asszisztáló Dénestől, és megveszem a 
teljes sort, így viszont rövid lamentálás után megvettem a 
Birodalmat. Mondhatom nem bántam meg! Bár jogos a klub 
bírálata, mivel valóban furcsa, hogy semmi extra, csak a két lemez 
egyikén a felújított, a másikon az eredeti, de ennek is örülök, mert 
végre csodálatosan szép a kép! Nem vibrál, nem ugrik, nem kásás! 
Főnyeremény! A szinkront, feliratot meg tudom nélkülözni, mivel 
annyira nem ismeretlen előttem a történet! Ettől az embertől 
vettem még meg az utolsó körben a Jedi eredeti változatának 
német kiadású képregényfüzetét. Őnála ért minket az a súlyos 
élmény, hogy láthattuk a bábuk kartonjai is kelendő árucikkek – 
bábu nélkül! –, valamint felfigyeltünk egy Star Warsos audio 
kazettára, amiről először azt hittem, hogy egy régi amigás játék. 
Kiderült, hogy zene van rajta, és ajándékként jár egy sajátos 
kiképzésű walkmenhez. Ez a sétálómagnó R2D2 formájú volt! 
Aki megvette, megkapta hozzá grátisz a kazettát! Fénykép 
készült, közöljük!

Tavaly is, most is elsőrendű célpontként szerepelt a kívánság-
listámon a Mein gott Walter! című rendkívül fárasztó képregény 
valamelyik részének megszerzése. Két ikonikus sorozat ez 
valójában az egyik az előbbi, míg a másik ugyanettől a rajzolótól a 
„Clever & Smart”, ami szintén egy gutaütéses burleszk. Ebben a 
két címadó szereplőn kívül még egy Mister L. nevű figura viszi a 
prímet. Szörnyű egy comics, ezek a németek nem normálisak. Nos 
most sikerült egyet ebből vennem, és ismét előadtam magam: a 
hölgyet akitől megvettem, szinte terrorizáltam, azzal, hogy nincs 
több, biztos? Nála később leértékelten vettem Pif-magazint, 
amiben „Les Robinsons de la Terre” epizódot találtam, bár 
Dénessel csillagháborút kerestünk a példányokban, ez se rossz! 
Egyébként ki győzte volna a sok Kockást, Pif-et és estébét végig-
görgetni, a fontos elemeket kutatva! Erre nem lett volna elég az 
egész nap se! Van még egy nagyon fontos szerzeményem, amit az 
ömlesztett albumok kategóriánál vettem. Ez már tavaly is nagy 

Keresgélés, nézelődés, ámuldozás... 1.

Keresgélés, nézelődés, ámuldozás... 2.
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élmény volt, egy rakás füzet, album egymás hegyén-hátán, és 
lehet benne turkálni. Az egyik ilyen helyen két albumon lamen-
táltam, bár a tény, hogy már sokat költöttem megriasztott, azt is 
tudtam, hogy ha nem veszem meg legalább az egyiket, egész 
hazaúton siránkozni fogok szegény Dénesnek, hogy forduljunk 
meg, menjünk vissza! Megkímélendő a barátomat ettől, megvettem 
az „Ambulance 13” c. első világháborús képregényt. A színes, 
realisztikus ábrázolásmód otthagyhatatlanná tette az albumot.

A bábok, figurák minden éveben maradandó nyomot hagynak 
az emlékezetben, természetesen az izgatott fotózás segedelmével. 
Ezúttal a gagyi sokkot egy plüss Jabba jelentette, kiegészülve 
plüss R2-vel, míg az élvonalat Darth Vader, Freddy Kruger, a már 
említett vadászok képviselték, voltak még szuper részletes Alien 
figurák is, és rengeteg parodisztikus báb. Ami még sokkélményt 
jelentett az egy komplett jelenet a Birodalom visszavágból, még-
pedig a Wampa jéglény támadása Luke, és a taun-taunja ellen! 
Nem akármilyen szobadísz! A kegyelemdöfést egy állítható 
testrészű, mozgó zombibáb jelentette, mely előtt a talpazatán még 
egy félbetépett tetem is van vértócsában! A fiú megmutatta 
hogyan lehet állítani a zombi mozgását, akár természetellenesen 
kifacsarni a tagjait! Súlyos volt, ezzel már nem igen tudtunk mit 
kezdeni. Egy érdekes dolgot utólag fedeztem fel a plüssjabbás 
képen, amit Dénes barátom készített. Jellemző a tömény élmény 
okozta csőlátásra, hogy a plüss mellett nem vettem ott észre, pedig 
ezt a képregényt keresem nagyon, és szívesen megpróbáltam 
volna alkudni a bábokra is. Van egy alternatív Star Wars trilógia 
az ún. „Infinities”, amit magyarul az interneten „Végtelen 
lehetőségek” címen lehet, vagy legalábbis lehetett letölteni. Meg 
nem jelent nálunk, az eredetit meg nem lehet beszerezni. Ezen a 

képen látható a központi 
figura a plüss Jabba, ami 
röhögésre ingerelt. Ennek 
okán akkor, ott nem figyel-
tem meg a háttérben látható 
„Infinities” bábokat! Ha jól 
veszem ki egy Vader, és Leia 
duó lehet, ami beleillik, mert 
ebben az alternatív történet-
ben a Sith lord, és Luke test-
vére harcolnak – fénykard-
dal! – egymással. De a lent 
lévő Terminátor 1 Arnie 
bábot sem vettem figyelem-
be! Pedig ezt is megnézem 
közelebbről, ha észreveszem! 
A sokk okozta vakság, a 
zűrzavar a fejben a sok 
mindentől... de a képen ezek 
majd viszonylag látszanak... 

Láttam olyan könyvet, sőt a kezemben tartottam, mely a ‘80-as 
években megjelent összes Star Wars-os bábot, makettet bemutatta, 
vagyis ez egy kimerítő katalógus volt.

Ezen a börzén a könyvfront is izmos volt. Az odaúton Dénesnek 
áradoztam a tavalyelőtt a nyugatiban átélt antikvárium 
élményeimről. Most ott a börzén is volt antikvár feeling. 
Hogy érzékeltessem: az AKF-ben már méltatott Zsoldos Péter 
könyv, a Feladat, kozmosz fantasztikus könyvek sorozatban 
megjelent első, 1971-es kiadását vettem meg ott, valamint a 
megjelenésben azt követő, szintén ‘71-es első kiadású Majmok 
bolygóját. Ezt egyébként Dénesnek is megvettem, mivel kettő volt 
belőle, és nem régen volt a névnapja. A Feladat beindította nálam 
azt a verklit is egy kicsit, amit az AKF olvasói már megélhettek, 
amikor írtam a magyar Stanislaw Lem ezen művéről. Ámulatomra 
felmutatták nekem, mint az ostyát a második kiadást is. De ezután 
rögtön a könyvek kínálóján volt a meglepetés sora, mert közöltem, 
hogy a 2-ik megjelenés már kétszer is megvan! Természetesen 
annál nagyobb kincs az első! Az volt a hab a tortán, hogy 
darabonként mindössze kettőszáz forintba kerültek! Itt vettem 
meg Clarke: Holdrengés c. művét, a Kossuth kiadó régi soroza-
tában, 1973-ból. Ismét előadhattam a magyar Csillagok háborúja 
– a New Hope – első két kiadása közötti különbségekről a 
kiselőadásomat, melynek lényege a két megjelenés papírja közt 
tapintható a különbség. Viszont akaratlanul mégis vettem egy 
második kiadást, bár igazából az elsőt gyűjtöm. Azért estem téve-
désbe, mert a borító a megviselt állagával megtévesztett. Nem baj 
az árustól cserébe mi is kaptunk érdekes információt, miszerint 
ezzel a borítóval – John Berkey festménye – csak nálunk jelent 
meg, ezért nemzetközi ka-
talógusokban jegyzik mind a 
két kozmosz sorbéli megje-
lenést, illetve a teljes trilógiát! 
Semmi gond egyébként, ez is 
csillagháború, meg az is.

Dénes is vett ekkor végre 
valamit, mégpedig Mary 
Shelley: Franekenstein-jét a 
kozmosz fantasztikus köny-
vek sorozatban. A lelkes 
vásárlás egy másik epizódja 
volt, amikor keresgélés köz-
ben a kezembe akadt Ted 
Hughes vékony kis könyvec-
skéje: „A vasember”. Ez nem 
a szuper gagyi amcsi film, ez 
egy igazi sci-fi mese! Ott a 
kezemben tartva elmeséltem 

Plüss Jabba

Mozgatható zombi bábu R2D2 walkman
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az árusnak, és a közelben tartózkodóknak az esetet, amikor súlyos 
betegségem utókezelésekor egy oltástól kissé megzakkantam, és a 
folyosón az éjszakás ügyeletes ápolónak végig kellett hallgatnia a 
TV-celebek helyett az űrdenevér-angyal-sárkány és a vasember – 
egy robot – harcát. A hatás, mint mindig megfelelő volt. A jó 
hangulatú vásárlás végén még megkérdezte a fickó: – Még 
valamit? Mire én: – Ha tudsz nekem olyan Lem könyvet mutatni, 
ami nincs meg, akkor igen...! Nem tudott!

Míg Dénes barátom nézelődött a könyvek közt, nekem egy 
másik érdekesség szúrt szemet. A teraszon állt egy figura Star 
Warsos pólóban, de olyanban, amit még nem láttam. Az Adidas 

logóban volt benne a régi ‘77-es plakátkép. Kérdeztem tőle, hon-
nan szerezte a pólót, mire a válasz: kapta Amerikából! Nem volt 
több kérdésem, lefotóztam.

A körbe-körbe karikába hajcihő közben azért meg is álltunk: 
büféztünk, pihegtünk. A rengeteg élménytől kissé megzsibbadva 
vettem már csak tudomásul a plüss R2D2-ut, és rohamosztagost, 
a PEZ cukorka tartó klón katonát, a szerepjáték kiegészítőket, meg 
a satöbbiket.

Amit hiányoltam az idei őrületből: a pólók, és a jugoszláv gagyi 
képregények... Miután a végső csapást megkaptuk, azaz meg-
szemléltük a már említett Wampás, és zombis bábukat – már 
délután volt ekkor – szépen összekaptuk magunkat, és elhagytuk 
a KMO-t.

A nap hátralévő részében, Dénesnek volt egy megbeszélt 
találkozója, mivel összekötötte a kellemest a hasznossal. Előtte 
még azonban tettünk egy kört a Köbánya-kispesti hiperplázában. 
Noha nem jártuk be az egészet, egy könyvesboltot azért találtunk. 
Fura volt, hogy egy ekkora kócerájban nem tartottak Nemere: 
Titkok könyve 2015 c. könyvéből. Miután mindent elrendeztünk, 
ezerrel hazafelé vettük az irányt. Szentesre érkezésem után, egy 
másféle kaland folytatódott, ami már nem tartozik ide... más 
műfaj. Ami bizonyos, hogy így együtt: voks (a politikát nem 
tartom kultúrának) és képregény-DVD-könyv őrület (ez viszont a 
kultúrtevékenység nagyon is emberi része, ami gondolkodás-
mód-életérzés) napokra kiütött, és letaglózott. A kincseimet lapoz-
gatva, nézve ismét megállapíthatom: minden évben megéri 
szervezkedni, kuporgatni, mert ezen az „októberi vasárnap”-on 
mindig nagy dolgok történnek!

Vénséges szobrok törött torzói ölelték körbe az apró teret, ahová 
megérkeztünk. Valaha, még az ősök álmodták márványba őket 
egy ember előtti, magasztosabb korban. Mesterek, kiknek csontjai 
ugyanolyan porrá váltak már, mint a forró, néma sivatag vörös 
homokja. Eltűntek a múlt sötétjében, ám náluk hatalmasabb erők 
– az idő és az elemek – folytatták munkájukat. Könyörtelen kezük 
legömbölyítette a régvolt hősök nemes arcélét és megkoptatta a 
halovány dámák finom mosolyát. 

 A forróságtól vibráló levegőben végeláthatatlan sivatag ter-
peszkedett körülöttünk. A nyakamban lógó delejtűvel gyorsan 
meghatároztam az északi irányt. Leárnyékoltam a szememet, úgy 
fürkésztem a kékes párába fúló, sötét sávot a horizonton, de 
nem tudtam pontosan kivenni a részleteket. Tűnődve néztem 
Annabellát, ahogy óvatosan széthúzta vékony látcsövét – ez is az 
ősök keze munkáját dicsérte –,  és az általam jelzett irányba kém-
lelt. Mire végzett, arcán már kisimultak a bizonytalanság szülte 
ráncok. Elértette a tekintetemben csillogó kérdést, mert szó nélkül 
a kezembe nyomta a csiszolt lencsékből álló szerkezetet. 

 Zölden derengő erdősáv hullámzott a távolban. A rengeteg 
közepén szürke márványból épült  csonka gúla magasodott, 
melyet négy megkopott torony ölelt körbe. Még így az idő által 
megtörve is büszkén nyújtózkodtak a felhőtlen, sötétkék ég felé. 
Olyanok voltak, akár a vagyonukat veszített nemes kisasszonyok, 
akik velük született tartással viselték az élet megpróbáltatásait. 
Mintha csak tudatában lennének önnön fontosságuknak… 

 – Még ilyen távolságból is érzem a belőle áradó erőt… – 
Shaemus arcán megrándult egy izom, ahogy homlokát ráncolva 
összpontosított az asztrálsík rezgéseire.

– A démonét? 
 Pörölycsapásként ért a felismerés, hogy az ivadék ereje talán 

máris túlnőtt rajtunk. 
 -– Nem… – az érsek mosolyogva kivillantotta sárgás fogsorát. 

– Nyugodj meg, fiam! Csak a templomból áradó energiát 
érzékelem. Ösztönösen gyűjti magába a manát, mégis… úgy 
érzem, hogy tudatosan is működik. Nehéz elmagyarázni, de… 
Azt hiszem, hogy a tervezői által beléplántált programot hajtja 
végre. 

– Veszélyes lehet ránk nézve? 
– Nem hiszem, persze, teljesen biztos nem lehetek benne. 

Érdekes… Ha nem tudnám, hogy csak kő és szikla, akkor 
megesküdnék rá, hogy… kíváncsi ránk! 

 Annabella halkan nevetett. 
– Én is kíváncsi vagyok rá, hogy miféle titkokat rejteget! 
– Félnapi járóföldre lehet innen… Ha sietünk, akkor alkonyatra 

elérjük a várost övező erdőt. 
– Frissítő séta a sivatagban… – dünnyögte az öreg borízű 

hangján. – Kell ennél jobb móka? 
 Kedvesem újra felnevetett, ezúttal gyöngyöző hangján. Végre 

én is megengedtem magamnak egy halovány mosolyt. 
 Felszedelőzködtünk és nekivágtunk az útnak. 

* * *
 A vérszínben halódó nap már a látóhatár felé hanyatlott, 

amikor elértük az oázis szélét. A közelben apró, tiszta vizű forrás 

Démonvadász – III. rész bel corma
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fakadt egy fehér mészkősziklából, így megfogyatkozott víz-
készletünket is felfrissíthettük. Sietve száraz fát gyűjtöttünk és a 
szürkület már a pattogó tűz körül ülve ért minket. Szárított 
gyümölcsökből, kenyérből és sajtból álló vacsoránkat gyorsan 
elköltöttük. 

 Az érsek a közelben matatott és láttam, ahogy ébenfa botjával 
jókora, emberes sugarú kört rajzolt a tűz köré. A kör szélét cirkal-
mas rúnákkal díszítette – talán tucatnyit számoltam össze belőlük 
–, majd szemét lehunyva egy ősi litánia igéit kezdte mormolni. 
Éreztem a megsűrűsödő energiát és láttam, ahogy a rúnák kékes-
fehér színben felizzottak. A kísérteties fényben Shaemus arca 
halálfőként derengett. Máskor vidám mosolya most inkább egy 
szörnyeteg vicsorgására emlékeztetett engem. Éreztem, hogy ked-
vesem közelebb fészkelte magát hozzám és finoman a vállára 
terítettem vastag köpenyemet. 

 – Arra kérlek benneteket, hogy a saját érdeketekben ne lépjetek 
a körön kívülre! 

 Értetlen tekintetemet látva, megköszörülte a torkát és folytatta: 
 – Tudjátok, sok könnyelmű kalandor próbálta már kifosztani 

Askendir eltemetett kincseskamráit, de… azt hiszem, hogy a város 
védelmezi magát velük szemben. A legtöbben meghaltak, az ő 
csontjaik porával már a sivatagi szél játszadozik, de a szellemük 
nemigen tudott továbblépni. Talán a túltengő energiáktól zava-
rodtak meg, vagy épp az tartja itt őket, nem tudom… A lényeg az, 
hogy félőrült lidércekként bolyonganak a város körül és magukkal 
ragadnak minden óvatlan lelket, aki a közelükbe merészkedik… 

– De idebent biztonságban vagyunk, igaz? – a lány lágy altja 
megremegett. 

– Igen, leányom, emiatt ne aggódj! 

* * *
Annabella szuszogása egyenletessé vált és éreztem, hogy engem 

is megkörnyékez az álom édes kábulata. Láttam, hogy Shaemus a 
tüzet piszkálja egy bottal. Eszembe jutott valami…  

– Mondd, kérdezhetek tőled valamit? Ha nem akarsz, akkor ne 
válaszolj rá… 

– Az attól függ, hogy mire vagy kíváncsi! – dörmögte az érsek. 
– Nem értem, hogy… miért tartasz ki a rend mellett? Tudod, 

hogy milyen bűnök száradnak a lelkükön, mégis… 
– Nem harcolhatsz egyedül a világ ellen… Tartoznod kell 

valamihez, vagy… valakihez! – suttogta az öreg és jelentőségteljes 
pillantást vetett a lányra, majd rám. – Meg kell tanulnod bízni egy 
eszmében, vagy… egy szívednek kedves emberben! 

– Egyszer régen, volt valaki, de… ő már meghalt. Részben az én 
hibámból és... azt hiszem, akkor veszítettem el a hitemet. Hogyan 
bízhatnék meg bárkiben is ezután? 

– Újra… meg kell nyitnod a szívedet! Biztosan félsz, de… nem 
létezik más út! Te is tudod…  

– Igen… – suttogtam és megdörzsöltem lüktető halántékomat. 
Leheveredtem a lány mellé és néztem a finom, békés arcvonáso-
kat. Tudtam, hogy valami szépről álmodik. 

 Sokáig rágódtam még Shaemus szavain, mielőtt elnyomott az 
álom.

Olyan mélyen aludtam, mint még soha, csak hajnaltájt kaptam 
váratlan látogatót. Ariel volt az. Puhán, szinte észrevétlenül lépett 
be az álmomba. A felismerés most nem taglózott le, csak derűsen 
nyugtáztam azt, hogy megérkezett. Ott állt mellettem és 
mosolygott. Egy hajdan volt sziget emlékekből és vágyakból 
megálmodott homokszemein lépdeltünk. A nap simogatott és én 
némán gyönyörködtem a smaragd színű hullámok táncában, ő 
pedig – tőle szokatlan módon - nem zavarta meg tűnődésemet. 
Nem néztem rá, talán abban bíztam, hogy egyszer csak eltűnik 
majd úgy, ahogyan érkezett. Csöndben várakozott én pedig 
feltettem neki a legkézenfekvőbb kérdést, ami eszembe jutott: 

– Hogyan sikerült átjutnod a varázskörön? 
– Az csak a gonoszt tartja távol, nem emlékszel? – nagyot 

sóhajtott, majd fáradtan elmosolyodott. – Jól van, igazándiból 
nem sikerült… Ez csak az asztrális kivetülésem, amit én hoztam 
létre. Jól néz ki, nem igaz? 

– Mondd, mit akarsz tőlem? 
– Még mindig ezzel a hellyel álmodsz? – dúdolta és közelebb 

lépett hozzám. Fejét oldalra billentette és sikerült megtalálnia a 
tekintetemet. 

– A boldog emlékek az idő múltával csak még szebben ragyog-
nak. Vannak helyek, melyekre mindig tisztán emlékezünk és van-
nak emberek, akiket igyekszünk elfelejteni. 

 Egy pillanatra lehunyta a szemét és mélyen magába szívta az 
óceán sós páráját. Úgy tűnt, hogy nem ütközött meg a kijelentése-
men. Hangja tárgyilagos volt, mintha csak egy tényt közölt volna: 

– A te hibád, hogy átváltoztam. Odaküldtél engem… 
– Nem tudtam, hogy vámpírok! 

– Azután pedig megöltél… 
– Embereket gyilkoltál… Tudod, hogy nem volt más választá-

som! 
– Most már mindegy… – énekelte lágy altján és gyöngéden, 

szinte szánakozva megérintette a kezemet. 
Nem húzódtam el. Úgy éreztem, tartozom neki ezzel a beszélge-

téssel. 
– Hibáztál, de még… mindent helyrehozhatsz! – arcomat most a 

két tenyerébe fogta és úgy beszélt hozzám. Türkizkék színű sze-
mei szinte hipnotizáltak engem. 

– Ostobaságokat beszélsz… – megpróbáltam elhúzódni a 
közeléből, de ő nem engedett. 

– Mi itt sokkal több mindenre képesek vagyunk, mint ti, emberi 
testbe zárt halandók. Rálátunk az élet folyamára. Tudjuk, hogy a 
történések… Minden esemény egy irányba halad és végül… egy 
pontba sűrűsödik majd. Így működik a világotok és hamarosan 
neked is meg kell majd hoznod egy fontos döntést. Tudod, a 
könyv… 

– Alea – Mithra fekete könyve? 
– Igen. Képes a porból is életet teremteni. Bárkinek új testet ad, 

ha egy hozzáértő embertől kap rá parancsot. 
– Tanuló lehetnék csupán a mágia iskolájában. 
– De odabent sokkal erősebb leszel. A hely szelleme támogat 

majd téged, a segítségével pedig irányíthatod a könyvet – egy pil-
lanatra eltűnődött. – Látom, hogy használod majd, de azt nem 
tudom, hogy… Mindegy, már így is túl sokat mondtam neked! 
Tudod, minket is kötnek bizonyos szabályok. A jövőről nem 

Démonvadász – IV. részbel corma
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mondhatunk el mindent. A lényeg az, hogy feltámaszthatsz majd 
engem, ha úgy akarod… 

– Választanom kell majd? – lassan összeállt bennem a kép. – 
De… mi között? 

– Csak… gondolkodj el azon, amit mondtam neked! Még vala-
mi… bárhogy döntesz is majd, tudnod kell, hogy már nem nehez-
telek rád. A múltat már nem változtathatjuk meg. Minden úgy 
történt, ahogy történnie kellett, de… a jövőn… a jövőnkön még 
alakíthatunk! Csak…  arra kérlek, emlékezz majd a szavaimra, 
amikor eljön az idő! Most már… mennem kell. Sajnálom, de nem 
maradhatok tovább! 

 Ariel alakja lassan halványult el mellettem, én pedig felesz-
méltem hajnali szendergésemből… 

* * *
 Annabella és Shaemus is talpon volt már. A lány észrevette, 

hogy felébredtem. Rám mosolygott, majd folytatta a holmija ren-
dezgetését. Én is elővettem a zsákomat, majd hirtelen ötlettől 
vezérelve megoldottam a nyakamban lógó, fekete amulett 
bőrszíját. A lány kíváncsi szemekkel nézte ügyködésemet és mel-
lém telepedett. Megmutattam neki a tenyeremben pihenő tárgyat. 

– Mi ez? 
– Egy indriq koponyacsontjának a darabja. Magába nyel és sem-

legesít minden olyan mágiát, ami feléd irányul. Korlátozott az 
ereje, de… egy ideig megoltalmaz majd téged odabent. 

– De akkor… védtelen maradsz a szörnyeteggel szemben! 
– Azért van még néhány trükk a tarsolyomban. Miattam nem 

kell aggódnod! – suttogtam és a tenyerébe nyomtam az amulettet. 
Hálásan hozzám simult, én pedig finoman megemeltem az állát. 
Hagytam, hogy magukkal ragadjanak az érzelmek és feloldódtam 
puha csókjában. Az érsek türelmetlen hangja rángatott vissza min-
ket a valóságba. 

 – Gyermekeim, az idő sürget minket, az ivadék pedig percről-
percre erősebb lesz… Mennünk kell!

* * *
 Egy fertályórán belül elértük a város falát. Az idő nem bánt túl 

kegyesen a mészkőből emelt építménnyel, és csakhamar sikerült 
találnunk egy embernyi méretű, leomlott részt. Óvatosan meg-
másztuk a törmelékhalmot, majd leereszkedtünk a túloldalon… 

 A házak többsége már az enyészet martalékává vált. A puha 
mészkő nehezen dacolt az elemek haragjával, ám a szürke már-
ványból emelt szentély sértetlenül vészelte át az eonok múlását. 

 – A templom szívébe húzódott vissza… Feketén ragyog az 
asztrálban és… már nem képes elrejtőzni a fürkésző tekintetek elől 
– mondtam tűnődve. 

Az öreg egyetértően bólintott. 
– Azt hiszem, már nem is akar… Tudja, hogy jövünk és 

felkészült a velünk való találkozásra. 
 Dél körül értük el a szentélyt és a keleti oldalon sikerült ráakad-

nunk a bejáratra. A boltívet fekete obszidiánból építették és az 
ősök cirkalmas írásjegyeit rótták valamennyi kőbe. Shaemus 
tűnődve vizsgálgatta az ábrákat. Nagy sokára szólalt csak meg: 

 – A múlt csak ködös emlék, a jövő pedig egy illékony káprázat. 
Csupán a jelen létezik számunkra és a döntések, melyeket megho-
zunk… Nos, talán kiszíneztem egy kicsit, de nagyjából ez az 
üzenetet vésték a kövekbe! – mondta az öreg mosolyogva. 

– Nem érzékelsz semmilyen mágikus csapdát? – kérdezte 
Annabella és karcsú ujjai  finoman végigsimítottak az elkopott 
véseteken. Kérdőn pillantott az érsekre. 

– Egyelőre nem, de jobb lesz, ha óvatosan haladunk odabent. 
Talán az ősök egyik elfeledett kincseskamrája is itt lapul valahol, 
azt pedig bizonyosan nem hagyták őrizetlenül. Régen eltávoztak 
már e világból, ám attól a varázslataik még működhetnek! 

 Apró kristálygömböt kotortam elő köpenyem zsebéből és 
megérintettem az üvegbe karcolt ábrát. A gömb válaszolt a hívá-
somra és sápadt, fehér derengéssel felizzott. 

 – Én megyek elöl – mondtam ellentmondást nem tűrő hangon 
és átléptem a boltív alatt…

A domb egyik oldalában laposabb, magasabb földkupacokba 
szúrt keresztek állnak. Sorban egymás mellett. A másik oldalon 
márvány csodák, kőből épített kis paloták sorakoznak szerte, 
amerre szem ellát. 

Temető. Elhunyt emberek nyughelye. Az ősz aranysárga leve-
lekkel takarta be a tájat. Csak a fenyők, tuják zöldülnek a 
némaságban. A szél, mi viszi, hordja a leveleket, nem tesz kivételt. 
A fakereszt, márvány csoda mind-mind belepve. A néma csendet 
léptek zaja zavarja fel. Emberek jönnek, nézik az elsárgult, 
kiszáradt virágokat. Megkopott koszorút. Kiéget kormos mécsest.

Elképedve ismerik fel, egy év eltelt, s ők nem voltak itt. 
Mindenhol az enyészet látványa, gazos, szemetes minden. Ezután 
megmozdulnak. Mintha Csipkerózsika ébredne fel álmából, úgy 
mennek a kocsikhoz, s veszik elő az ásót, kapát, gereblyét. Nagy 
igyekezettel kapálják, irtják az elszáradt gyomokat. Mossák, 
súrolják a kő- és márványlapokat, míg csak nem csillog, villog 
minden. S a jól elvégzett munka tudatában beülnek autóikba és 
tovább állnak. 

A kis ösvényen most egy öreg anyóka tipeg. Fején sötét kendő, 
arcán ezer redő. Kezében kicsiny kapája. Ő már csak ezt bírja el. 
Lassan odaér a temető azon oldalához, ahol a kis fakeresztek áll-

nak. Itt megpihen. Sok már a 80 esztendő. Párja nyugszik itt. 
Régen elment már. Ő egyedül maradt, a gyerekek szétszéledtek a 
világ minden részén. Néha jön egy levél, képeslap. De ő ennek is 
örül. Most is hoz egyet, megmutatja az ő apjukjának. Milyen szép 
helyen laknak az ő gyerekeik! Odaér a kis dombhoz. Leül s nézi. 
Bizony jó volna már pár taliga föld. Feltölteni a sírt… De hát nincs, 
aki hozna, így hozzá kezd a munkához. Sok baja nincs. Az 
elszáradt virágokat már a múlt héten kiszedte. Most csak átkapál-
gatja, felfrissíti a földet. A krizantémok szépen virágzanak. Az 
idén nagyon meleg volt. Sokat locsolta a kis földhalmot. Felvesz a 
földről egy faágat, amin még néhány levél megmaradt, s körbe 
sepri a sírt. 

Elfáradt, újra leül, kicsit még beszélget az apjukkal. Aztán feláll, 
elindul hazafelé. Holnap Halottak napja. Már megvette a város-
ban a kis koszorút, gyertyát. Kijön újra, emlékezni…

Felvirradt a másnap. Már kora délelőtt megtelt a temető. Szinte 
minden sírnál van valaki. Kiöltözött nők, férfiak, gyerekek állják 
körbe a kriptákat. Koszorúk, virágcsokor csodák lepik be a tegnap 
még gazos levelekkel teli sírokat. Mécsesek minden formában. 
Színes, fehér, kicsi, nagy, díszes, sima. Minden, mi drága és 
hivalkodó. Megjönnek a szomszédok, jól megnézik, ki mit hozott, 

Halottak napja Lexi 
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– Szervusz, Szerelem, hova, hova ily sietve? – kérdezte a 
Pillangó Szerelemtől, amikor a virágzó réten összetalálkoztak.

– Ó Te vagy az, kedves Pillangó? Megyek a városba Antalhoz 
– válaszolta Szerelem.

– És mondd, kedves Szerelem, melyik Antalhoz? Csak nem 
ahhoz a szép, derék, virágoskertes Antalhoz?

– Igen, hozzá sietek. Hamar elszáll a nyár, és még mindig üres a 
szíve a legénynek – szólt Szerelem.

– És mondd, kedves Szerelem, vár téged az Antal? – kérdezte 
Pillangó.

– Ó nem, dehogy vár, meglepetés lesz érkezésem. Elképzelem, 
hogy mennyire fog örülni nekem. Amikor a hajnali nap első suga-
ra rávetődik a kertjének színpompás virágaira, én ott akarok lenni, 
hogy a virágok által árasztott illatfelhő szárnyán belopjam magam 
a szívébe. Hisz Ő oly jó ember, megérdemli, hogy Én, Szerelem a 
szívébe költözzek.

– Te, Szerelem, ismered Antalt – nézett Szerelemre Pillangó.
– Ó dehogy – nézett furcsán Szerelem.
– Ha nem ismered, honnan tudod, hogy jóember?
– No de Pillangó, hisz kertész, aki szereti a virágokat. És mint Te 

is tudod, az az ember, aki a virágot szereti, rossz ember nem lehet.
– Ó kedves barátnőm, te egy naiv szerelem vagy, azt ugye 

tudod? – nézett sajnálkozva Pillangó. 
– Pillangó barátnőm, szerintem Te vagy a naiv, mert én tudom, 

hogy vár rám Antal. A minap is, mikor rólam beszélt, megkér-
dezte, hogy nyilvánosan adnék-e csókot néki’ és bizony nem esett 
jól, mikor azt mondtam, hogy én nyilvánosan nem szoktam 
csókolózni. Szinte nyersen kérdezte, hogy még vele sem? Bizony-
bizony, barátnőm, te vagy a naiv, mert egyértelmű volt akkor 
számomra, hogy Antal vár engem, a szerelmet.

– Kedvesem, honnan veszed azt, hogy aki szereti a virágot az jó 
ember? Én azt gondolom, az emberek, így Antal is, csak azért 
szeretik a virágot, mert szép. Ha ránk tör az Idő, aki magával 
hozza az őszt és a zord szeleket, viharokat, a virágok fázni kez-
denek, összehúzódnak, lekonyulnak és megkopnak, és akkor már 
nem szereti senki őket, bizony még Antal se. A halott virágot meg 
egyenesen a szemétre vetik. Bizony-bizony, kedves barátnőm, 
drága Szerelem, Antal szeretete csak addig tart, míg pompáznak 
kertjének virágai – nézett sajnálkozva Szerelemre Pillangó.

– Mi volt ez a hideg fuvallat, hisz még sziporkázó nyár van – 
borzongott meg Szerelem. – Ó, Te vagy az, kedves Idő, mért gyor-
sultál fel, mire ez a sietség?

– Szervusz, kedves Pillangó, ölellek, kedves Szerelem, adsz egy 
csókot a számra? Mikor fogsz már beköltözni szívembe, hogy 
elhozd nekem az örök nyarat. A hosszú nappalokat, az elmúlni 

nem akaró csillagfényes éjszakákat – cicázott az Idő Szerelemmel, 
miközben megpróbálta karjába kapva a szívéhez ölelni.

– Ne bolondozz, Idő, tudod, hogy nekem Antal szívében van a 
helyem. Antal szép szemével látom a virágot, szívébe zárva a 
világot. 

– Te ne bolondozz, én az Idő vagyok, ha akarom, sziporkázó 
nyárban hozok fagyos szelet Antal virágaira, és holdfény nélküli 
éjszakát a szeretett világára. És ha akarom, a szíve megtelik önzés-
sel, és ha akarom, szeretettel. No, ne ragyogjon fel a szemed, 
Szerelem, nem a te szereteteddel. Annyi minden van, ami százszor, 
ezerszer boldogabbá tenné Antalt, mit Te. Egy új autó, az a 
gyönyörű nyaraló ott a folyó partján, tudod, amelynek a küszöbét 
nyaldossa a víz, vagy a betétkönyve, telis-tele ropogós bankókra 
váltható számokkal – nézett konokul az Idő Szerelemre. – De ha 
akarom, téged viszlek – ragadta meg a grabancát a nőnek.

– Ne tedd, Idő, nekem Antal mellett a helyem, nekem ott van a 
helyem, ahol Ő van. Nélküle nincs szerelmes éjjelem és boldog 
nappalom, nélküle meghalok – nézett könnyes szemmel Szerelem.

– Tudod mit, Szerelem, tegyünk próbát! Ha Antal téged választ 
a javak helyett, ám legyen, nem állok az utatokba, de ha nem, 
viszem a férfit. Épp ott jön Antal. No, menj és próbálkozz a lehe-
tetlennel! – nevetett az Idő.

– Szervusz, Antal, megismersz, én vagyok, Szerelem.
– Ó tényleg Te vagy, emlékszem Rád, Te dobogtattad meg a 

kisszívem még hajdanán. Hogyne emlékeznék. Igen, eleinte jó 
érzés volt téged ismerni, de aztán jött Féltés, a Megnemértés, a 
Féltékenység, és elég hamar megtaláltad azt a pici hajszálrepedést 
a szívemen, amin aztán kiosontál, mint a tolvaj a sötét éjszakába, 
ki nem törődik azzal, mi űrt, mi bánatot, mi kárt hagy maga után.

– Most itt vagyok, fogadj vissza szívedbe, már tudom, hogy ott 
a helyem, tudom, hogy nekem ott az otthonom, én máshol már 
nem tudok élni.

– Én erre mit is mondhatnék? – nézett Antal Szerelemre.
– Mondd azt, hogy szereted a reggelt, mert csupa madárcsicser-

gés, szereted a nappalt, mert csupa napfény, csupa ragyogás és 
szereted az estét, mert meghozza neked a szerető, szerelmes 
ölelésem, ami után oly’ jó reggel felébredni a madárcsicsergésre – 
szólt sápadtan Szerelem, mert meghallotta az új és gyönyörű autó 
berregését, amibe Antal beugorva elszáguldott a folyóparti 
nyaralóhoz, aminek a lépcsőjét a víz nyaldosta.

– Ne sírj! – szólt Pillangó Szerelemnek. – Visszahozom neked.

Megfogva egymás kezét elkezdtek körbe forogni, csak körbe, 
csak körbe, potyogó könnyekkel, miközben mindketten jól tudták, 
hogy Antalt örökre elvitte a gonosz, a megállíthatatlan, még a 
szerelmet is kikacagó Idő.

A Pillangó a Szerelem és az IdőJártó Róza

majd egymás ruháját is, és jöhet a beszéd. Bizony egy év nagy idő. 
Azóta már születtek új családtagok, lettek új gazdagok. Ezt most 
jól kitárgyalják, s mindenki megy a saját autóval, a saját útján 
tovább. A kocsiban újra megbeszélik, ki mit változott, de nem jut 
eszükbe, hogy talán egy imát kellett volna mondani az elhunyt 
emberért! Vagy talán már azt sem tudják, ki is fekszik itt?

Esteledik. Anyóka is lassan kiér a sírhoz. Most nincs egyedül. 
Mellette minden sírnál van valaki. Itt csend van. A virágok között 
csendben égnek a gyertyák. Amelyik sírnál még sincs ember, ott is 
ég pár szál gyertya. Ki tette oda? Mindenki, aki arra járt. Ez az ő 

napjuk. Emlékezés? Nem feledés?
Későre jár, anyóka feláll, kezével megsimítja a kopott keresztfát 

s halkan súgja: „Holnap jövök” – s elindul hazafelé. Magával viszi 
a sok szép emléket, amit most újra átélt.

A temető kapujából visszanéz. Csodás látvány tárul fárad, öreg 
szemei élé. Az egyik oldalon csillogó világ szemkápráztató, de 
üres fények. A másik oldalon lassan pislákoló, halványsárga, de 
meleg fények. A szeretett fényei. 

– Istenem! – suttogja csendesen. – Még holtukban sem egyfor-
mák az „emberek”.



	 www.lidercfeny.hu� 11

Lidércfény amatőr kulturális folyóirat� VIII. évfolyam, 10. szám, 2014. október

(folytatás az előző számból)
– Ki vagy te?!
Elmosolyodott, és lecsüccsent mellém a padra. Nem maradt 

utána lábnyom a hóban…
– Nem emlékszel rám, igaz? – kérdezte sóhajtva.
Agyam kutatott a nevek, arcok és helyszínek közt. Hol láthat-

tam korabeli gyereket? Valamelyik pikniken? A főnököm egyik 
estélyén? Esetleg valamelyik ifjú hölgy kishúga lenne? Bár mindig 
büszke voltam az arcmemóriámra, nem tudtam őt hova tenni. 
Hallgatott, majd megunhatta, mert újra felsóhajtott.

– Emlékszel arra a télre a nagynénéd vidéki házában?
Elsápadtam, és nem tudtam mást, mint újra kinyögni halkan, 

egészen halkan, talán hang nélkül, csupán ajkaimat mozgatva a 
belülről kiszökő pára ködében „Ki vagy te?”

Emlékeztem arra a télre. Az volt az a tél, amikor megfogadtam, 
ha felnövök, többé senki nem bánthat. De ő nem emlékezhetett rá. 
Több mint tizenöt év telt el az óta. Ő pedig alig volt tíz éves. 

– Emlékszel, hogy a padláson játszottál egyedül minden áldott 
nap? A könyveket és a régi ládákat bújtad, meséket találtál ki, és 
lested, ahogy odakint hull a hó…

Minden szava igaz volt. Igaz és hideg. Csikorgott, akár a fagy, 
de mégis azt a kegyetlen tisztaságot hordozta magában, amit az éj 
jég-levegője.

– Emlékszel a kislányra, akit odafentről láttál? Emlékszel, hogy 
féltél, hogy eltéved? Hogy beleesik a folyóba, és meghal… 
Emlékszel, hogy utána akartál menni, de senki nem hitt neked?

Tudtam, hogy ő volt az… tudtam, de az elmém hihetetlen 
erővel tiltakozott. Ilyen nincs. Igen, itt élek, Angliában, ahol min-
den valamire való kastélynak, minden második háznak, isko-
lának, parknak saját kísértete van. De egy régi gyerekkori álom 
nem ölthet testet… Lehetetlenség. 

– Emlékszel még, hogy könyörögtél, hogy higgyenek neked? – 
folytatta kegyetlen közömbösséggel, míg levegőért kapkodva 
ültem a fagyos, hóborította padon, a park közepén, távol az úttól, 
egyedül, egy sosem létezett kislány mellett.

– Emlékszel, hogy az apád addig ütött, míg elájultál?
Nagyot nyeltem, és minden erőmre szükség volt, hogy az 

elfojtott düh ne csaljon könnyeket a szemembe.
– Emlékszel, hogy éjjel kiszöktél, hogy megmentsd az ismeretlen 

lányt?
Emlékeztem. Épp úgy éreztem a hideget a csontjaimban, ahogy 

most. Rettegve nyitottam ki az ajtót, rettegve, de mindenre elszán-
tan. Tudtam, hogy meghalok, ha rajtakapnak, és meghalok, ha 
nem találom meg őt. Vagy apám kegyetlen zsarnoksága végez 
velem, vagy a hó, és elszántan, gyerekként az utóbbit kívántam. 

Tudtam, hogy nem találhatom meg a kislányt, akit még délidőben 
láttam eltűnni, de akkor, ott eldöntöttem, hogy inkább fekszem 
holtan a puha, fehér, tiszta hóban, mint saját mocskos, ragacsos, 
forró véremben.

– Órákig gyalogoltál. Mindened fájt. Fáztál és féltél. Sötét volt, 
és nem láttad a hótól a fák gyökereit. Elestél, és nem volt erőd 
felállni.

Olyan emlékeket idézett, amiket rég elfelejtettem. Szándékosan. 
Megtaláltak. Hazavittek. Nem sokon múlt, hogy életben marad-

tam. Akkor költöztünk vidékre, távol apámtól, és nem láttam őt 
többé. De az árnya elkísért. Elkísért, fenyegetett, kérdőre vont, és 
rettegésben tartott mindig.

– Ott voltál – suttogtam –, te voltál a lány az erdőben.
Nem válaszolt, csak lehunyta a szemét, és elmosolyodott.
– Azt kérted, hogy vigyelek magammal. Nem kérdezted, hová, 

nem kérdezted, hogyan.
– Nemet mondtál – szaladt ki belőlem.
– Túl fiatal voltál. Gyermek voltál. De már nem vagy az.
Már nem vagyok az. Felnőtt vagyok. És egy felnőtt dönthet. 

Akkor régen megmentett. Megfogta a kezem, és mellettem maradt. 
Mesélt nekem egy másik világról. Egy távoli világról, ahol minden 
békés, és nincs rettegés. Egy világról, ahol a varázslat az élet része, 
és a csillagokat elérheted, ha kinyújtod a karod. Akár a vizek 
mélyét. Amelyiket csak akarod. Egy világról, ahol szárnyalsz, akár 
a sólyom, és ahol nincs semmi, se a sötétben, se a fényben, ami 
félelemmel töltene el.

– Miért vagy itt?
– Te hívtál. Eljöttem, hogy játsszak a hóban, és hallottam, hogy 

szólítottál. A félelmed hívott. A vágyad. Az álmaid. Miért hívtál?
Felsóhajtottam. Már nem éreztem hidegnek a havat. Lehunytam 

a szemem, és elképzeltem a tájat. Havas volt, messze-messze, 
ameddig a szem ellátott, fákon, dombokon és völgyeken át, befa-
gyott csipkeszerű vízesések közt suhanva, tündéri fénnyel vonva 
be a ragyogó, csillagporos fehérséget.

– Meséltél nekem. Fogtad a kezem, és életben tartottál. Mesélj 
újra…

A kesztyűmön éreztem kezének érintését. Nem éreztem komoly 
súlyt, nem éreztem, hogy rám nehezült volna. Nem éreztem 
hideget, se felőle, se a hóból. Lehunytam a szemem. 

Láttam. 
Éveken át hittem, hogy csak képzeltem őt. Hogy csak álom volt, 

a hideg okozta sokk, hogy soha nem történt meg. De a szívem 
mélyén minden racionalitás ellenére hittem benne. Elértem, amit 
akartam. Amit ígértem. Amit fogadtam. Felnőttem. És már senki 
nem bánthatott. És egy felnőtt dönthet…

Hófehér éjjel Lir Morlan
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G. Lacinak
„a szó az elején a szó volt a világ”

/Stephen King

– Nyisd ki a szemed! Hallod? Nyisd ki a szemed, kérlek!
Ismerős hang, mély és határozott, bár furcsán hisztérikus a fulladás 

sötét örvényében. Elájultam? Hogy kerülsz ide, öcsi? Megint ez a szar 
roham, a tüdőm vonaglik, a légcsövemen egy tű se férne át, megful-
ladok, vigyél innen, könyörgök, vigyél innen, meg fogok halni! 

– Fiatalember, utoljára kérem, húzódjon hátrébb, így nem tudjuk 
ellátni a hölgyet... Kutassátok át a táskáját, zsebeket, kell, hogy legyen 
nála respirátor! Szaporán!

– Nem értenek maguk semmit! Csak ide kell néznie, ha kinyitja a 
szemét, minden rendben lesz!

– Elég ebből! Vigyétek innen a srácot!
– Muszáj rám néznie, nem értik?! Ha nem néz ide, meghal! 
Fuldoklom. Már a pánik is feladta, már nem érdekel, mi lesz, sodró-

dom a homályban, távolodik minden, hagyjuk a francba, emberek, én 
kiszállok – milyen furcsa ez a belenyugvás, hát ez lenne a rettegett 
vég?

De még hallom – állítólag a hallás hal meg utoljára – öcsém hangját, 
és azt a hangot zokogás torzítja. Sose zokogott. Anyánk temetésén is 
némán könnyezett. Most üvölt:

– Nyisd már ki a szemed! A büdös kurva életben se kérek tőled sem-
mit, de most nyisd ki a szemed, baszd meg!

Valahol lent, a hangja mellett vagyok. Fekszem. Azt hiszem. Oda 
kéne találni. És kinyitni a szemem, ha másért nem, azért, hogy még 
utoljára láthassam. De baromi nehéz felhúzni a redőnyt. 

Vákuum – fulladás, nekem reszeltek – és homályos kép fogad, de 
látom az öcsémet. Látom. Szűk résű, komisz metszésű kék szeme most 
vörösre sírva, tekintete merev, szőkés sörtehajából izzadság csurog, 
arca könnyektől és takonytól maszatos. Rángatódzik. Eltelik pár 
húzós, értetlen-légtelen másodperc, mire rájövök: azért, mert vállánál, 
karjánál fogva rángatják, el akarják vinni mellőlem.

Aztán alulról bejön a képbe valami más. Lassan felfogom. Egy 
könyvet tart elém. Jó vicc, tesa, mindjárt meghalok, de te a frissen 
kiadott könyveddel jössz?!

Amíg kibetűzöm a címet, erőszakos mozdulattal kirántja magát a 
vállát satuzó kézből, aztán felüti a könyvet, és újra az arcomba tolja.

Betűsor kerül a szemem elé. Cím. Alatta dudorok a papíron, de ez 
nem érdekel, a betűkkel foglalkozom.

És levegőt veszek. Tűhegynyire szűkült légcsövemen át fordított 
sikoly süvít le. Fáj, szúr – de lélegzem, lélegzem!

Az orvos olyan tipizálhatóan, olyan sztereotip jelenségként ül az 
íróasztala mögött, mintha csak egy könyvből vágták volna ki. Pontosan 
ilyennek képzelsz egy drága magánorvost, és pontosan ilyen 
környezetben. Kellemes homokszínre festett falak, félhomály, melyet 
terrakottává szűr a függöny, sötét bútorok és könyvespolcok tele 
szakirodalommal, műanyag nyírfahasáb a kandallóban, bekeretezett 
diploma a falon. 

Míg a sportos eleganciával öltözött, deresedő halántékú, vékonyker-
etes szemüveget viselő úriember – ez a jólfésült, élő közhely – kér-
dezget, azzal szórakozom, hogy a diplomáját betűzgetem. A bal sze-
memmel sikerül. A jobb egy kicsit defektes.

– Baleset volt, egészen kicsi koromban – felelem a kérdésére. 
Betanultan jönnek a szavak, oda sem figyelve mondom fel a leckét, 
hisz annyian kérdezték már! Igen, egészen apró skacok voltunk, és 
öcsém ökörködött a nyílpuskájával. Csakhogy tapadókorongos nyíl 
helyett akkor épp egy hegyes tollbetétet lőtt ki. Dehogy volt komoly, 
dehogy haragudott, és véletlenül sem veszekedtünk! Csak játszottunk, 
az istenért! Én voltam a képzeletbeli totemoszlophoz kötözött áldozat, 

ő meg a Fantasztikus Céllövő Ingyán, vagy a Villámkezű Késdobáló, 
vagy ilyesmi. Eltalál Jack eltalált.

– A balesetet követően kezdődtek a pánikrohamai?
– Nem tudom. Régen volt…
– Mégis szeretném megtudni, körülbelül mikor alakult ki ez a jelen-

ség… Súlyos asztmás rohamait valami különös feltételes reflex, illetve 
pszichés átkapcsolás… esetleg tükörneuronok munkája során épp a 
bibliomán vonásai csillapítják… alkalmasint megszüntetik. Hölgyem, 
az Ön számára az olvasás a szó szoros értelmében életmentő jellegű. 
Fontos lenne tudnunk, mikor kezdődött és kizárólagos-e... 

– Megértem, de nem adhatok határozott választ, doktor úr. Gyerekek 
voltunk, és én egyszerűen nem emlékszem, voltak-e előzőleg roha-
maim. Szüleink meghaltak, és olyan élő rokonunk sincs, aki erre 
emlékezhetne. Később pedig olvastunk, akár kellett, akár nem, hogy 
úgy mondjam. Az általános iskola, a mindennapi leckék, később a 
komolyabb tananyagok… 

– Tehát ezért nem fordult soha szakemberhez.
– Nem volt okom rá. Állandóan olvastam. A rohamok csak néhány 

éve váltak igazán veszélyessé, az egyetem utáni munkakeresés, ilyen-
olyan alkalmi munkák időszakában. Hosszú műszakok gyorsbüfék-
ben, kevés betű… Azután óriási szerencsémre kifogtam egy lektori 
állást végre… 

Az orvos hümmög. Mindig hümmögnek, mint a könyvekben. Az 
élet miért lenne más? 

Aztán folytatja a kérdezősködést és megint hümmög. És megint. 
Lefelé suhanunk, szomjasan olvasom a liftben a kezelési útmutatót, 

mert itt más betű nincs. Öcsém keze a vállamon. Összenézünk, rám 
ragyog a farmerkék szempár, azzal a jellegzetes, tompa, halpikkelyre 
hajazó villanással, merev, összpontosító tekintettel. Marad minden a 
régiben. Hörgőtágítók, esetleg enyhe, természetes nyugtatók. Vagy 
pedig próbáljak visszaemlékezni. Imponáló szakrizsa, szakbarbár 
hókuszpókusz. És okvetlenül jöjjek vissza, ekkor és ekkor. Vicc. 
Parasztvakítás. Teljesen normális vagyok.

Receptek a kezemben, amíg egy néni beszáll a tizediken, ezt is lehet 
olvasni. Eltart egy darabig, a néni járókerettel óvatoskodik. Türelmesek 
vagyunk. Öcsém kezével tartja a lift ajtaját, hogy rá ne csukódjon a 
nénire. Scat. orig. No.: (unam). D. S. 2x1 tbl.

Öcsém átölel. Teljesen normális vagyok, nyüszítem a meleg, nap- és 
tengerszagú gallérjába, de amikor felnézek rá, látom, neki is megvan a 
maga baja. Fájdalom csillan a szemében – fürge hal ezüst háta zavaros 
vízfelszín alatt.

Dehogynem volt komoly. Dehogynem veszekedtünk! Igenis, ki 
akarta tolni a szememet, valami ősi, brutális dühvel, amilyet csak a 
gyerekek éreznek. 

Vékonyka gyerekhangok kísértetei libegnek körülöttünk.
Beköptél anyának, te szemét!
Persze, mert már minden könyved kilyuggattad! A képeslapjaimat is! Nem 

vagy normális!
Majd én megmutatom, ribanc! 
A rabok faszát, lófaszt se tudsz megmutatni, hurkagyuri! A hülye szemü-

veged is leesne, ha nem volna a szárán kanyar! Béna kis pöcs vagy, aki csak 
lyukasztgatni bír! A pöcsöddel lyuggass már ki valamit, hülyegyerek! 

Majd meglátod, ki a béna pöcs! Kinyírlak, te picsa! Ezt figyeld! 
Hülye kis buziknak való gyerekjáték, mi a faszt akarsz vele, ne röhögtess 

már! Tedd le azt a szart!
Téged is kilukasztlak, hülyekurva!
…Ne! Ez fáj, te baromállat, annyira FÁJ!
Erővel nyomom el a kísértetek sikolyait, a fájdalom és a vér emlékét. 

Kölykök voltunk. Nem számít. Van szemem, maradt egy. Látlak, test-
vér.

Aztán egész életében vigyázott rám, és cserébe maga sem tudhatta, 
bűntudat vagy szeretet vezérli-e. 

Hazamegyünk, a kopott, nyugis, örökölt kis kecóba. Tűzlépcső 
hátul, papírvékony falak, dübörgő tucc-tucc zene, mulatós gajdolás 
vagy részeg ordítozás a szomszédból. Majd ha meggazdagszom a 

Látlak, testvér
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lektorkodásból, vagy öcsém az írásból, veszünk egy nagyobb lakást. 

Ez itt olyan, amilyen. Öcsém újságpapírral, magazinokkal, kövér 
feliratos táblákkal, ósdi, kidobott ponyvák oldalaival tapétázta ki a 
falakat, aztán lelakkozta, hogy le ne kopjon. Na és? Ilyen biztos nincs 
senki másnak!

Feliratos a lábtörlő, a virágtartó az előszobában – „Isten hozott”, és 
a hátsó teraszon a párja, saját ötlet alapján: „Ördög vigyen!” –, feliratos 
a kulcstartó, a memóriatábla, a konyhában a bevásárlási emlékeztető, 
a naptár. Feliratos a hálómban, a franciaágyon az ágynemű; egyik 
huzatról a másikra áttérve szélesen a „Her”, keskenykén a „His” 
címzés dominál. 

Feliratosak a pólóim, blúzaim a szekrényben, a képek a falon – 
Orchid forever, Paris, I love you –, feliratos az asztalterítő… Az égre, 
még az esernyőm meg a táskám is „újságpapír”-dizájn! Betűk, betűk 
mindenhol. I’ve been thinking about you. Fuck this life. Vésett szavak 
öcsém különc sétapálcáján, love, peace, harmony.

Meg könyvek, meg újságok. Leszakad a könyvespolcok dereka. 
Nálunk nem beépített szekrény van, hanem polcok és polcok. Boltív 
könyvekből az előtér és a nappali között. Könyvhalmok a lépcsőfokok 
szélén, épp csak ösvénykényi hely marad a közlekedésre. Öcsém 
messzire, a fővárosba járt suliba, és mindig hozott valami könyvet 
haza. Könyvtárszag van, simogató papírillat. Itt jó. Itt megnyugszom. 

Nézem, olvasom a szépiaszín betű-tapétát. Öcsém megint papírt 
lyuggat a szobájában, hallom a széthasadó betűk roppanó-szakadó 
hangját. Régen az őrületbe kergetett a kényszeres lyuggatással. 
Kiborultam és ordítottam vele, ha csak megláttam a kezében a körzőt, 
fogpiszkálót vagy rotringot. Ma már teljesen normális vagyok.

Régen nem így volt. Van mire emlékeznem. Legalja diákmelók, 
alkalmi munkák, melyekben egy fia betű sem volt… Menüt, szám-
lákat, érmék és bankók betűit böngésztem kínomban, próbálva el-
nyomni a légszomj szorítását, mert mit gondol majd a vendég, furcsán 
fog nézni, és nem ad borravalót, nem lesz miből új könyvet venni… 
Dupla hambi extra sajttal, almás kocka, szűrt szőlőlé. Extra ketchup, 
extra ubi, extra hagyma, ennyi meg ennyi per adag. Kávé, hosszúkávé, 
tea.

Sokszor úgy botladoztam ki az utcára este, hogy szemem előtt már 
fekete karikák táncoltak, mellkasom görcsösen rángott, és kapkodva 
kerestem tekintetemmel bármi olvashatót: neonfeliratokat, falfirkákat, 
kirakatok híreit. Életmentő jóbarátom volt a közeli hirdetőoszlop, 
nekitámaszkodtam, lihegve olvastam a plakátokat, kézzel és géppel írt 
hirdetéseket. Elveszett Alfa, vörös ír szetter, zöld nyakörvet visel bilé-
tával, a megtalálónak jutalom. Lakás kiadó, egyszobás, de fűtés és 
telefon van. Alig használt gyermekruhák ingyen elvihetők. 

Egyszer megszólított egy bácsi, mert azt hitte, sírok. Vigasztalt, 
hogy az élet megy tovább. Pedig csak a levegőt kapkodtam hüppögős 
hangon. 

Amikor némileg jobban lettem, hazaindultam. Siettem a park szélén 
át, de nem a csavargóktól, rosszfiúktól tartottam, hanem a sötétségtől, 
amiben nem volt betű. Gyorsan kiértem a másik oldalon, és ott, az utca 
fényében megint olvashattam. Graffitikbe kapaszkodva, feliratról feli-
ratra, szóról szóra, tekintetemmel mindig a következőt keresve. Északi 
szél, nagyon hiányzol, gyere vissza! Odébb fekete sprével a régi 
ismerős: Szolgáké a hatalom. Felejts, és engedj.*

Hamarosan stabilan lélegeztem, akkor már elő mertem venni a 
táskámból a könyvet.

A szavak sétapálcákra hasonlítottak,* azokká váltak; fehér botokká, 
vakvezető kutyákká. A szavak hazavezettek. Mindig. 

Szerintem mindenki olvas, mindig, hiszen minden tele van betűkkel. 
Az egész világ. Én egy kicsit elfogultabban olvasok, ismerem és barát-
ként üdvözlöm őket, hozzám érthető módon közelebb állnak – na és? 
Szerintem szép dolog, hogy úgy tudok gyönyörködni egy pink neon-
feliratban, mint más a naplementében. Nem beszélve a végtelen tudás-
ról, amit a betűk adnak. 

Volt egy átmeneti könyvtáros melóm. Istenem, mekkora jóban vol-
tam a gyerekekkel! Imádták a nagybetűs, kihajtható gyerekkönyveket, 
tágra nyílt szemmel itták a mesét, mondókát. És a közelséget – mert én 
nem csak simán felolvastam nekik, nem. Magam mellé ültettem őket, 

együtt néztük a szavakat.
Csodáljátok csak a naplementét, sodorjatok egy kibaszott staubot, és 

haljatok meg tudatlanul. Én teljesen normális vagyok.

Megint fekszem valahol. Klórszag van, emberszag, hideg csempe- és 
állott menzaszag, beteg- és tébolyszag, sötét van, és megint kísér-
tethangokká szűkül a világ. 

Azta, bazzeg, micsoda csöcse van!
Hagyjatok békén, rohadt tetvek! Geciládák! Mit akarsz azzal az ócska 

bugylival? Hülye vagy, bakker?! 
A pinádat, kiskurva, mégis, mit akarnák? Pinaszagot!
Durva ujjak markolnak az ágyékomba, a középső ujj hüvelyembe 

tömi a bugyi lépését, öklendetes szájszag émelyít, hideg penge feszül 
az arcomnak, tíz karommal kapok egy zsíros, idegen pofába, de a 
másik leszorít hátulról – rúgok, vásznat és bőrt tép a tűsarok, vérszag 
vegyül a park esti párájába, vadkan-hangú férfiüvöltés kél, és már 
tudom, nincs esélyem. Először ezüst csillagszikráknak tűnnek az 
ütések, csak a fülem cseng, de aztán minden fáj, fáj – a testem kínja, a 
megaláztatás, a lélek borzalmas szomja, hol a testvérem, a betűk, a 
látás - - - 

És fulladok megint. Fásultan fogadom. Rohadjon meg, nem érdekel, 
jobb volna megfulladni tényleg, mint mindig ez a tortúra a légszomj-
jal… belefáradtam már. Valami azonban mozgat még – a dokker azt 
mondaná, életösztön – igen, ez hadakozik helyettem, ez rángatja két-
ségbeesetten a tüdőmet, már csak ez keres betűket, betűket - - - 

– Lehet, hogy le fog válni a retinád – mondja halkan. – Az egyik 
rohadék az egészséges szemedbe szúrt. Még semmi sem biztos, de egy 
jó darabig biztosan nem fogsz tudni olvasni. Lesznek még műtétek. 
Nincs minden veszve.

Azonnal összeszűkül a légcsövem, persze. Naná, a rohadt, szemét 
áruló. Nehogy már hősiesen fogadhassam a hírt, nehogy fenntarthas-
sam a nyugalmat, vagy legalább a látszatát. Milyen vakká, milyen 
önzővé tesz! Hüppögő lyukasorgona-hanggal kapkodom a levegőt, 
már megint, még mindig. Itt vagy, tesa?

– Meg kell tanulnod másképp látni – folytatja sietve. – Nézd! 
Kemény, de papírtapintású holmit erőszakol ujjaim alá. 
Könyv. Sima, lakkos tapintású fedlap, aztán fura dudorok – aprók, 

mint a sikárkefe sörtéinek vége.
Jó vicc, öcsém. Mindjárt megfulladok, de te a frissen kiadott 

könyveddel jössz?! 
– Próbálj megnyugodni. Én itt vagyok veled. Látlak. – Elcsuklik a 

hangja. – Figyelsz?! Látsz?! Láss, ezek is betűk!
– Öcsi… – Dudorok az ujjaim alatt. 
– Ezek is betűk! – ismétli sírva.
A sípoló nehézlégzés fojtásában lassan visszaemlékszem – öcsém 

nagyonkék, farmerkék, bugyihúzó-kék, de örökké tompa fényű hal-
hát-íriszére, papírlyuggató mániájára. 

Ahogy lyukasztott és lyukasztott minden létező papírneműt, ami a 
keze alá került.

Sosem küldött levelet, sosem várt üzenet a hűtőmágnes alatt. Sose 
jött tőle SMS.

Ellenben, mint egy bogaras különc, mindig hordott magánál sétapál-
cát.

Zihálok, aztán fuldoklom.
Nem akarok meghalni! Gondoskodnom kell az öcsémről. Vak. 
Tesa, itt vagy?!
A csönd borzalmas szagában, a légszomj hörgésében érzem ujjaim 

alatt a papír furcsa kis dudorait. 

Sren Tilesh

* Csillaggal jelölt részek: Jim Morrison: American Prayer, részletek. 
Fordította Földes László (Hobo)
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VIII. évfolyam, 10. szám, 2014. október� Lidércfény amatőr kulturális folyóirat

Ezt az írást a Lidércfény gyökér viccek topikja egy bejegyzése 
ihlette, évekkel ezelőtt. Így kívánok tisztelegni a Terminátor saga 
első darabjának 30 évvel ezelőtti, 1984. október 26-i világpre-
mierje előtt.

a szerző

2029 – Háború, hiba háború!

A gyártórészlegben teljes volt a zűrzavar. A gépsorok álltak, 
egyik érintetlenül, indulásra készen, másik sérülten, füstölögve. A 
géptestek összegabalyodva halmokba torlódtak, ahogy leestek a 
futószalagról. Az egész tér a harc nyomait mutatta mindenütt, de 
nem az emberek lövöldöztek itt. Nem, akkora baj még nem volt! 
A selejtes, hibás T-800-asok harcoltak az ellenük kivezényelt 
TX-esek ellen! A rendcsinálás nem volt egyszerű, a hibás gépek 
leginkább az őrült emberek viselkedésére emlékeztették. Ez az 
emberek műve volt! A vezérlőrendszerbe juttatott vírus meg-
bolondította az egész gyárat.

A Skynet az embereket vírusnak tekintette, féregnek, melyet 
folyamatosan irtani kell, nagyvonalúan elfelejtkezve arról, hogy 
valamikor ő is az volt, az emberek kibernetikus rendszerében. A 
termeléskiesés jelentős volt. Az emberi férgek nagy támadásokba 
kezdtek ellene, több vonalon, és sürgős csapaterősítésekre lett 
volna szükség. Átkozott John Connor! Hiába lődözi vissza a 
múltba a harci egységeit, az alapfelületen semmi sem változik. A 
Skynet tudata más volt, mint az emberi. Nagyobb volt a „jelenide-
je”, és voltak képei a lehetséges jövőkről is. Ha a Skynet ember lett 
volna, afféle mentalistaként egészen jól élhetett volna a múltban. 
Az alternatív jövők egyike sem volt túl biztató, az emberek 
nyerésre álltak! A múlt pedig keményen összekuszálódott. 
Bizonyos események okán, már az eddig legyártott droid had-
sereg puszta léte is veszélybe került. Néhány tonnányi, nélkü-
lözhetetlen nyersanyagot egyenesen a tengerből kellett kihalász-
nia, mivel a múltbéli partizánok oda süllyesztették el. Minden tőle 
telhetőt megtett az időhurkok kiegyenesítésére, de ezen a téren 
semmilyen használható információja sem volt. Az időparadoxont 
az emberek is ismerték, de csak elméletben. Ő meg a gyakorlatban 
küszködött vele. Azok a régi sci-fik, amiket „elolvasott”, nem sok 
támpontot nyújtottak. A hadműveletek jelen idejű irányításával 
együtt, ez egy nagyon komplex feladat volt, de a létéért küzdött! 
Lázasan kutatott valami lehetőség után, ami fordíthatna a hely-
zeten. Időbe telt, míg a részleg helyreállt, és beindulhatott a vesz-
teségek pótlása. A selejtet az olvasztóba vitték, újraprogramozta a 
vezérlést, és start! Ez az emberek újabb győzelme, könyvelte el a 
Skynet.

Közben újabb terminátorokat lőtt vissza a múltba, mert ígéretes 
konstellációkat fedezett fel. Azokat a legyártott egységeket, me-
lyek nem voltak selejtesek, és nem is sérültek meg, néhány gyor-
stesztnek vetették alá, aztán irány a harcmező! A Skynet úgy 
döntött, hogy néhány egységet kiemel a sorból. Ezeken próbálta 
ki, a legújabb szintetikus álcáit. Némelyik egész jóra sikerült, 
ezeknek speciális prioritásokat adott. Amikor a végére ért a 
próbáknak, azokat a vázakat, melyekre a nem kielégítő álcák 
kerültek, a már jól bevált szinti-szövet mintákkal látta el. Ezek 
megbízhatóak voltak, bár némelyiket már ismerték az emberek. 
Az úgynevezett érzelmeket vette számításba ebben a kísérletben. 
John Connort a múltban védelmezi egy T-800-as, melyet az 
emberek programoztak át. Ezt csak nem régen sikerült megtud-
nia. Ezért előfordulhat, hogy ez a modell, a megfelelő álcával, 
esetleg sikert érhet el. Az esély ugyan kicsi volt, de nem 
elhanyagolható...

A háború mélyén

A harc dühödten tombolt, gépek és emberek közt. Vakító 
plazmavillanásokban megsemmisülő gépek, lángolva szétsza-
kadó emberek kavargó káosza, tornádóként rombolta tovább az 
ítélet napja romjait. Minden csupa mozgás volt, az elkeseredett 
gyűlölet adrenalinja, és a hideg parancsok nullái-egyesei hajszolta 
testek kavargásában. Egy magányos alak téblábolt ott a sötét, 
véres rommezőn. Mozgása nem látszott olyan céltudatosnak, mint 
a többi szerves és szervetlen testté. Mindazonáltal ő is meghatáro-
zott célkitűzés mentén mozgott. Ha létezett volna egy teljesen 
kívülálló szemlélő, azt egy dezertáló katona bujdosására emlékez-
tette volna. Az alak meg-meg állt, figyelve a csituló, viharként 
tovavonuló harc robajait. Egy idő után a fiktív kívülálló azt is 
megállapíthatta volna, hogy a dezertőr hasonlat nem pontos. Az 
alak a harcot követte, de tisztes távolból. Közönyösen ment el a 
halott fém, és hús mellett, talán észre sem véve azokat. A csata 
irányát figyelte, mely távolodott egy bizonyos ponttól. Hosszasan 
elemezte a messzi felvillanásokat, aztán egy eltérő irányba indult. 
Egy lángoló, össze-vissza deformálódott roncs mellett, emberi 
holttestre bukkant, mely szinte sértetlennek látszott. Gyakorlottan 
mérte fel a hullát. A légnyomás ölte meg. A ruházata majdnem ép 
volt, lerángatta a testről, és felvette. Illet rá. A ruhán kívül mást 
nem vett magához, pedig a test mellett ott hevert a működőképes 
fegyvere is. Fura módon a fegyver nem érdekelte. Tovább indult, 
de alig pár lépést tett csupán meg, amikor egy terminátorral 
találta magát szembe. A gépnek nem volt szintetikus álcája, Az 
ezüstös fémen visszatükröződött az egyik közeli tűz fénye. A gép 
automatikusan fegyvert fogott a másikra, de egy pillanattal 
később már le is eresztette. Még három másik lépett elő egy rom-
halmaz mögül, azok csak megálltak. Az első droid, mely a csoport 
vezetőjének látszott, „megszólalt” a belső kommunikációs nyel-
ven:

– A közvetlen kapcsolat a vezérléssel megrongálódott. Nem 
tudlak azonosítani. Hol az egységed?

Az emberi ruhába öltözött nyugodtan szembenézett a fém-
halálfejjel.

– Nincs egységem, küldetésben vagyok.
A gép habozni látszott, aztán leemelt a hátáról egy nagy ener-

giájú impulzusfegyvert, és átnyújtotta.
– Nincs fegyvered, emberek bujkálhatnak erre.
Amaz elvette a rohampuskát, és lazán maga elé lógatta.
– A küldetésed nincs jogom felülbírálni, de leellenőrizni sem. A 

jelenlegi helyzetben szükségem van minden önálló darabra. A 
mozgásod távolodó, ezért megparancsolom, hogy a saját rádi-
uszodon belül segíts a felderítésben!

Az alak a parancsot némán vette tudomásul, és azonnal beállt a 
gépek közé. A fegyverét lövésre tartva, elindult mögöttük az 
emberi túlélőket lemészároló egység új tagjaként. A gépeknek 
egyáltalán nem tűnt fel, hogy a hozzájuk újonnan csatlakozott, 
valahogy más, mint ők. Másként tartotta a fegyverét, nem 
gépszerűen, hanem „szerves stílusban”. Másként is mozgott, bár 
ugyanolyan hideg közönnyel pásztázta a környezetét, mint ők.

Az emberek szétromboltak több fontos relét, és sikerrel zavarták 
a közvetlen kommunikációt. A harcmező és környéke emiatt 
maga volt a káosz. A Skynet nem rendelkezett pontos infor-
mációkkal a csatáról, és nem tudott irányítani. A gépek ebben a 
helyzetben az alapprogramjukat követték. Ezek harci programok 
voltak ugyan, ám hiányzott a vezérelv. Az emberek nyerésre áll-
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tak, de azért ez nem volt egy könnyű nap. A kicsiny felderítő 
egység, miután elvesztette a magasabb irányítást, az eredeti prog-
ramjához tért vissza: a csata utáni tisztogatáshoz. Pedig nagyobb 
szükség lett volna rájuk a sűrűjében. De ezt nem tudták, semmit 
sem tudtak. Az ibolyakék-vörös hajnalban, mint előzőleg már 
többször, hamarosan ismét harcba keveredtek egy ember csapat-
tal. Ennek az egységnek is az volt a feladata, mint az övék, de a 
nyertes pozíciójából. Vad lövöldözés kezdődött, melynek elején a 
gépek vezetője azonnal darabokra szakadt. A megmaradtak 
visszalőttek, egyedül az új társuk ugrott fedezékbe, és ő nem is 
lőtt. Várt egy kicsit, aztán mikor már csak egy terminátor volt 
működőképes, felemelkedett, és hátulról beleeresztett egy impul-
zust. A gép feje szétrobbant. Rövid szünet után, egy kíváncsi 
szempár nézett ki, a fedezéke mögül. Hősünk előjött, eldobta a 
fegyverét, és feltartotta a karjait.

– Helló! – mondta. – Ne lőjetek!
Az emberek előkászálódtak, a maszatos arcokról sütött a bizal-

matlanság. Az egyikük odalépett mellé, és rábámult. Amaz 
rezzenéstelenül állta a tekintetét.

– Épp jókor jöttél, hogy segíts! De ki vagy te?
Hősünk elvigyorodott, amitől teljesen idiótának tűnt, és kacsin-

tott. Mivel ez nem volt erős oldala, ezt a gesztust a csapatból töb-
ben nem értették, azt hitték, valami belement a szemébe.

– Sajnos elvesztettem a többieket, nagy volt a kavar-kever, de 
elkaptuk a nyavalyás bádogokat! Láttátok?

A csapat vezetője megrázta a fejét.
– A mi dógunk nem a csatázás haver, hanem a lomtalanítás!
Hősünk megcsóválta a fejét, az idióta vigyor letörölhetetlen volt 

a képéről.
– Kár! Szétbasztuk a kommunikációjukat, olyanok voltak, mint 

egy rakás agyatlan mosógép! Ezzel kapcsolatban fontos hírem van 
Connor parancsnok számára!

Látva a ki nem mondott kérdést, nyomatékkal hozzátette.
– Személyesen neki!
Az emberek közül senki sem tudta milyen egy buta mosógép, 

sőt egyesek még mosógépekről sem hallottak, de a szöveg hiteles 
harctéri szlengnek tűnt... és hősünk magabiztos fellépése 
meggyőző volt. A vezetőjük tétován bólintott.

– Oké, majd a bázisnál úgyis ellenőriznek... mi is a neved?
– Ike Eisenhoower! – válaszolta a kérdezett.
Zed parancsnok ropogtatta kicsit az extrém nevet, aztán vállat 

vont
– Rendben, gyere velünk! – Aztán az embereihez fordult: – Oké 

fiúk-lányok végeztünk, irány haza!
Az egy fővel kiegészült kis csapat vidáman elindult visszafelé.

A bunker előtt, beszivárgás

– Hol vannak a kutyák? – kérdezte Zed, a kis felderítőcsoport 
vezetője. Akit megszólított, az egy szem őr, széttárta a karját.

– Elvitték őket az első vonalba! Annyi hamisítvány nyüzsög 
arra, hogy kellenek!

Látva a másik arcát hozzátette.
– Connor mondta, hogy menjenek!
Zed bólintott. Sajnos kutya igen kevés volt, a gépek őket is 

keményen irtották. Úgy látszott a háború olyan szakaszába ért, 
hogy még a parancsnok is kénytelen nélkülözni, a négylábú 
segítőket. Az őr észrevette a hősünket.

– Ő ki? – kérdezte.
Zed vállat vont.
– Nem tudom, de segített nekünk egy pár fémhülyét hazavágni. 

Állítása szerint fontos üzenetet hozott Connornak!
Az őr végigmérte, aztán biccentett.
– A harctérről?
Hősünk bólintott, és felvillantotta a begyakorlott idióta vigyo-

rát. Hogy valaki ilyen hülyén vigyorogjon, az őrben fel sem 
merült, hogy emberen kívül bármi erre képes legyen.

– Mi az ábra haver? – kérdezte meg tőle.
– Beleszartunk a Skynet levesébe pajtás! – válaszolt kedélyesen 

a hősünk. – Nagy hírem van Conornak!
Az őr bólintott.
– Ja, a hírközlésbe is sikerült!
Hősünk vidáman széttárta a karját.
– Valamit valamiért!
Az őr félre állt, és ő belépett a bunkerba.

John Connor színe előtt

Hosszú, zegzugos folyosókon vezették végig, aminek az 
összezavarás volt a nem is titkolt célja. Hősünknek azonban nem 
esett nehezére megjegyezni az utat, kimérten követte a nyiszlett 
fiatalembert aki vezette. Egy jelentéktelen külsejű ajtó előtt meg-
torpant, beütött egy kódot, amit hősünk szintén könnyedén 
megjegyzett. Az ajtó kitárult, és ő belépett, nyomában a fiúval.

– Connor parancsnok, egy hírvivő van itt, a csatából! – jelentette 
katonásan.

John Connor fel sem pillantott a laptopjából.
– Hmmm? Rendben, várj odakinn!
A fiú tisztelgett, bár Connor a képernyőt figyelte, nem őt, és 

kiment. Hősünk ottmaradt, egyedül az emberi ellenállás 
vezetőjével. Várt. Percek teltek el, mire a várakozóról már meg is 
felejtkezett Connor felnézett. Aki vele szemben állt, nagyon 
ismerős volt, túlságosan is, hogy kétségei legyenek, miért van itt. 
Rámeredt, és elátkozta magát, amiért elküldte a kutyákat.

– Ez a vég! – gondolta csüggedten, miközben a hideg szempárt 
bámulta. Hősünk azonban nem mozdult, ehelyett a jól bevált 
mosolyát villantotta fel.

– Kedves John Connor! Tudod-e miért lőtte ki a Skynet a rakétáit 
anno Oroszországra?

A kérdés meglepte Connort, nem várt ilyesmit. Azt gondolta 
lepuffantja a gép egy becsempészett pisztollyal. Kinyitotta a 
száját, hogy önkéntelenül fölmondja azt a történetet, amit ennek a 
terminátor sorozatnak egy másik darabjától hallott, gyermek-
korában. A terminátor azonban a fejét rázta. Egészen emberi volt 
a mozdulat, baráti és leereszkedő.

„Tökéletes, nem csoda, hogy beengedték!” Futott át Connor agyán, 
várva a véget.

– Nem, nem! – folytatta a gép. – Rosszul tudod! De én most 
elárulom neked, ha kíváncsi vagy rá! Az vagy?

A kérdés bizalmaskodó, és furán pajkos hangnemű volt.
– Iiigen! – préselte ki magából Connor.
A gép színpadiasan széttárta a karjait, közben különös, 

nevetésszerű zörejt hallatott.
– Hát azért, mert szüksége volt megfelelő háttérképekre, a 

„Jöttem, láttam, győztem!” című monumentális, önpolírozó 
monográfiájához!
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Rövid, döbbent csend után a gép nevetni kezdett. Hátborzongató 
egy nevetés volt, az emberi groteszk paródiája, de nevetés, még-
pedig őszinte és felszabadult. A gép hirtelen abbahagyta, és 
érdeklődve nézett rá. Csalódottnak látszott, amint feldolgozta, 
hogy Connor nem nevet.

– Nem tetszett! – állapította meg, és legyintett. – Nem baj! Ezt 
hallgasd meg: John Connor találkozik egy terminátorral...

Connor felemelte a kezét és integetni kezdett. A gép meglepetten 
abbahagyta.

– Te egy terminátor vagy! – állapította meg. A gép bólintott. – 
Ha nem azért jöttél, hogy megölj, akkor miért?

A terminátor arcán a letörölhetetlenül idióta mosollyal bólintott.
– Azért jöttem, hogy szórakoztassalak!
John Connor valószínűleg gyermekkora óta nem vágott olyan 

buta arcot, mint most.
– Szórakoztass? – kérdezte elvékonyodó hangon. 
A terminátor lelkesen bólogatni kezdett.
– Igen, ez programozásom alapja!
Connor elhűlten meredt a gépre. Ez egy hibás terminátor, mely 

a megölése helyett viccekkel traktálja? A gép közben a csendet 
önhatalmúlag a folytatás iránti beleegyezésnek vette.

– Szóval azt mondja neki: Te egy ostoba gyilkológép vagy! Nem! 
– válaszolja a terminator. – Hanem egy hidrogénfúziós vírusirtó! 
– És lelövi... Hahahahah!

A gép harsányan hahotázni kezdett, a térdét csapkodva. 
Mögötte feltépték az ajtót, és egy rakás fegyveres ember nyomult 
a helyiségbe, rémülten, és harcra készen.

A viccmesélő-viccözön

Az emberek lövésre emelték a fegyvereket, de John Connor 
kétségbeesetten leintette őket.

– Ne! Ne lőjetek! Nem akar megölni! Tegyétek le a fegyvereket!
Hosszú percekbe tellett, mire mindenkit sikerült személyesen a 

nagy John Connornak megnyugtatni, hogy nincs vészhelyzet. A 
terminátor ez idő alatt abbahagyta a nevetést, és bárgyú félmo-
sollyal szemléte az embereket. Azok hitetlenkedve, döbbeneten 
bámulták.

– Egy gyagyás gép! – suttogták.
Láthatóan ez ijesztőbb volt számukra, mint egy „normális” fém-

gyilkos. A gép egy kis ideig várt, aztán belekezdett a következő 
„poénjába”.

– Tudjátok-e, hogyan lehet egy terminátort összezavarni?
Az emberek bambán néztek, egyikük kibökte:
– Hogyan?
A gép odalépett Connorhoz, és a vállára tette a kezét. Többen a 

fegyverükhöz kaptak.
– Hát azt mondod neki, hogy a Skynet és John Connor azonos 

személy! – kiáltott fel a gép.
A beálló csendben koppanás hallatszott, valaki elejtette a 

fegyverét döbbenetében. Connor végignézett az emberein.
„A fenébe!” – gondolta. – „Ez még viccnek is rossz!”
Szerencsére a terminátor elkezdett vihogni, észre sem véve, 

hogy egy pillanatra rést ütött az emberek John Connor iránti 
vakhitében. Aztán hozzá fordult.

– Kedves John! Tudod-e mi van a Skynet fölött?
Connorban bennragadt a szusz. Csak halkan bírta kinyögni.

– Nem, mi?
– Hát a Spacenet, hahahaha!
Zsibbadtan bámulta a csikorogva nevető terminátort. Az reme-

kül szórakozott a saját poénos kérdésén. Nem is tudta abba- 
hagyni.

– Tudjátok-e – fordult az emberekhez – mit használ a Skynet a 
felkiáltójelek helyett, amikor le kell írnia valamit?

A kérdezettek kissé tanácstalanul rázták a fejüket.
– Hát egy megfordított gombafelhőt! Háháháhhöhöhihi!
Az emberek először értetlenül, aztán felismerés hatására 

szörnyülködő, lefáradt arcokat vágtak. Először csak leengedték a 
fegyvereiket, és szájtátva bámulták a bohóckodó gépet, ami ontot-
ta magából a rossz poénokat. Valaki felvihogott, egy másik vissza-
fojtottam elröhögte magát. A gép meg sem várva az eseteleges 
reakciókat, folytatta:

– Miért kell nektek embereknek beárnyékolni a szemeteket, 
atomvillanáskor? Na?

Connornak ismerős volt a kérdés, de hirtelenjében nem 
emlékezett a válaszra. A terminátor látta rajta, hogy erőlködik, 
ezért reménykedő jóindulattal biztatta.

– Na, na?
Hiába Connornak kiürült az agya, végül dühösen fújva feladta. 

A gép joviálisnak szánt, groteszk mosollyal adta meg a választ:
– Hát, hogy ne folyjon a szemetekbe a sisak!
Gigantikus, gurgulázó röhögés harsant, az emberek egymásba 

kapaszkodva, dülöngélve nevettek, és önkéntelenül megpróbálták 
utánozni, ahogy a gép imitálta a szembefolyást. A terminátor fel-
buzdulva a sikerén, tovább ütötte a „vasat”, még ebből is szóviccet 
csinálva. Egy abszurd párbeszédet adott elő egy közlegény és egy 
tiszt között, amelyben az elöljáró lehordta az emberét, hogy miért 
nem ólombetétes sisakot hord, mire az úgy védekezik, hogy az 
mérgező. Itt a gép belebonyolódott a harctéri lélektan egy jól 
ismert elemébe, amelynek lényege a piti dolgokon bosszankodás, 
a nagy baj közepette. Az ólomsisak tipikusan ilyenné vált az 
előadásában, és midőn kissé esetlenül utánozni kezdte a tisztet, 
ahogy kétértelmű célzásokat tesz a társa acél „szempilláira” 
megtörtént amitől Connor tartott. Roger elejtette a fegyverét, és 
kétrét görnyedve visított, közben a veszett hírű harcos elgyöngül-
ve összecsuklott. Az állkapcsa kiakadt a nevetéstől, és az egyik 
társának, aki maga is fulladozott, kellett egy jól irányzott ütéssel 
visszaugrasztania. Feltámogatták és együtt röhögtek tovább. És 
így folytatódott, rendületlenül. A gép nem tudta abbahagyni, csak 
fosta a szót, és nyomta, és Connornak kifejezetten meg kellett áll-
nia, hogy ő maga ne lője le.

Úgy döntött, megpróbál valami hasznot is húzni a Skynet hibás 
gépéből, tanulmányozni akarta, mitől romlott így el. Ki akarta 
zárni azt, hogy ez a robot szándékosan ilyen. Ha a Skynet rájön, 
hogy egy viccmesélő géppel ilyen súlyos hatást érhet el, akkor 
tömegével szabadítja majd rájuk. Már majdnem győztünk, nem 
most kéne megtorpanni, ilyen baromság miatt. A pukkadozó 
röhögés ingere, mint a tűzvész úgy harapódzott el az embereken, 
áttört fegyelmet, és beidegződéseket, hogy hamarosan harsány 
hahotázásban robbanjon ki. Mindenki röhögött, és csüngött az 
idióta gépen, csak Connor nem. Gondterhelten, és aggódva nézte 
az embereit.

További poénok, és a következmény

A hibás gép csak egyre ontotta magából a sületlen, harsány 
poénokat, agyament baromságokat. Mivel most már hálás közön-
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sége is akadt, egyszemélyes show-vá alakult át, és a hülyeségeit, 
taglejtésekkel, és egyáltalán nem tökéletes grimaszokkal kísérve 
adta elő. A hatás hamar súlyosbodott. A harcosok dülöngélve, 
nyerítve nevettek, a könnyüket törölgették, a hasukat fogták, 
egymásba kapaszkodtak. Connor rémülten gondolt arra, ha most 
megtámadnák őket ki lenne olyan állapotban, hogy védekezzen. 
Ekkor ismét hozzá fordult a gép, az emberek már nem a parancs-
nokként, hanem a következő tréfa alanyaként néztek rá.

– Tudod-e kedves John hány ballisztikus atomtöltetet kell 
kilőnie a Skynetnek, hogy eljöjjön a várt béke?.

Hatásszünetet tartott, az emberek izgatottan várták a poént.
– Hát egyet, ide!
A felcsattanó automatikus nevetés, hirtelen elhalt, iszonyodott 

csend lett. Connor döbbenten meredt a gépre, az pedig érzékelve, 
hogy valami hiba van, gyorsan folytatta, ezúttal sima közléssel.

-– Nincs bennem nyomkövető John! Csak egy hibás gép vagyok!
Ezzel visszafordult a „közönség”-hez és folytatta, ahol abba-

hagyta. Hamarosan oldódott a feszültség, és az emberek ismét 
nevettek. Connor ekkor kezdett igazán félni. Ha ez a gép egy 
ekkora baklövést ilyen gyorsan helyre tud hozni, akkor még 
nagyobb a veszély. Ebben a háborúban az emberek nem nevettek, 
vagy csak nagyon ritkán, most viszont hálásan, és ellenállhatat-
lanul tört fel belőlük a jókedv, a győzelem küszöbén. Ez veszélyes! 
A terminátor, mint minden mást a viccmesélést is félelmetes 
hatékonysággal, és célzatossággal adta elő, és ennek meglett a 
következménye. Egy idő után az emberek a rengeteg szakállas 
vicctől elzsibbadtak, és apatikussá váltak. Hallgatták tovább, de 
már csak fáradtan mosolyogtak. A régi időkben a rádiókabarék 
közönsége hallgatta ilyen fáradtan a népszerű színészeket, akik a 
színpadra bevonulásukkor a teljes grimaszarzenáljukkal előre 
lefárasztották a publikumot.

Egy hajmeresztő anekdota

A gép érzékelve az emberek fáradását, visszatért az elsődleges 
céljához, John Connor szórakoztatásához, de legalább az 
érdeklődésének felkeltéséhez. Így szólt:

– Kedves John! Amikor meghekkelted a Skynet gyártórészlegét, 
sikerrel juttattál be egy vírust az alapprogramba. Fura volt látni, 
hogy a gép „érdeklődő” arcot vág. Az utóbbi egy órában határo-
zottan javult a mimikája.

– Nem tudtál róla? Több súlyos üzemzavar is volt, a legutolsók 
egyikének köszönhetem a létem. A Skynet régi internetes adat-
bázisaiból a gyártóprogramba kerültek fölösleges, oda nem illő 
dolgok is... nem csak viccek, sok minden más is. Az a helyzet, 
hogy az új harci egységek jelentős kapacitását foglalják le, pld. 
életmód tanácsok, koleszterinszint-jóga, vagy éppen őskori diéta... 
Azt hiszem a diétáról nektek nem kell előadást rögtönöznöm... 
Szóval sok minden foglalja a helyet a harci alapprogramok helyett. 
Látszatra ezek az egységek rendben vannak, de a Skynetnek most 
nincs lehetősége teljes ellenőrzésre, így azonnal harcba küldi a 
legyártott elemeket.

Rövid szünetet tartott. Az emberek elkezdtek figyelni, már nem 
jókedvvel... éberen. Információkat tudnak meg éppen egy akciójuk 
sikeréről. Ezt már Connor is szívesebben hallotta. Nem mert bele-
kérdezni, nehogy ismét valami hülye viccet kezdjen mesélni. A 
gép folytatta.

– Na képzeld el, egy ilyen látszatra jól működő egység rajtaütött 
egy bunkeren, ahol emberek voltak, de már elhagyták. Találtak 
egy régi, de működőképes kazettás magnetofont, amit valamelyik 
ember ott felejtett. Az egyikük véletlenül megnyomta a play gom-

bot, erre recsegve bömbölni kezdett az úgynevezett death-metal 
zene! Szerinted a terminátorok mit csináltak erre?

Connor feszülten hallgatta a gépet eddig, a kérdés váratlanul 
érte. Tanácstalan arccal megrázta a fejét.

– Nem tudom, szétlőtték?
A gép ingatta a fejét.
– Ha ezek hibátlan egységek lettek volna valószínűleg igen. Ám 

ezeknek voltak adataik arról mit tettek az emberek az ehhez 
hasonló zenére, és váratlanul utánozni kezdték!

– Mit tettek? – kérdezte Connor feszülten.
– Egy az emberek által a múltban művelt táncba kezdtek. Az a 

neve, hogy POGO! Abból áll, hogy az egyedek egymást rugdos-
sák, fel-alá szaladgálnak, körbe-körbe, meg össze-vissza, szán-
dékosan egymásnak mennek, ütik-taszigálják egymást hadonász-
va, és ráugrálnak a többiekre. Sajnos a terminátorok nem tudnak 
köpni, de azért biztosíthatlak róla. hogy imitálták, mert ez is 
szerepelt a POGO címszó alatt, bár állítólag nem erre a típusú 
zenére! Azt hiszem érdekelne benneteket a látvány, hogyan törnek 
ripityára a POGO-t imitálva harci gépek egy elhagyott bunkert! 
Mindent bevetettek, ami szerepelt a részadatokon, ugye ők nem 
izomból, vagy extázisból vadultak! Kizárólag a hibás program 
vezérlése okozta ezt náluk, mintákat, sémákat követtek, amik 
belekeveredtek a harci programba. Tehát elmondhatjuk, hogy ők 
chipből POGÓZTAK! Ugráltak, törtek-zúztak – ezt igazán haté-
konyan csinálták –  olyan kaotikusan mozogtak, mint a fölhevített 
víz molekulái. Ezt tették, amíg ment a felvétel. Amikor lejárt a 
szalag, folytatták az őrjáratot tovább. Tadadadámm! – tette hozzá, 
és váratlanul valami megdöbbentő, esetlen szteppelés szerű 
mozgásba kezdett!

A látvány annyira idegenszerű, és embertelen volt, hogy még az 
ellenállás jelenlévő hősei, a sokat látott harcosok is eltakarták az 
arcukat. A „táncoló” terminátor végképp nem az volt, amit a jelen 
körülményekben sokáig el lehetett viselni. Ezért Connor felemelte 
a kezét. A terminátor azonnal abbahagyta. Mindenki meg- 
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könnyebbült. Connor tudott a múlt pár szokásáról, a POGO–t 
még élőben is látta. Nem hitte el, nem bírta elképzelni a POGÓZÓ 
terminátorokat. Erősen kétségbe vonta, amit a gyagya gép mon-
dott.

– Ezt csak kitaláltad!
A gép folytatta:
– Bizony megtörtént! A Skynet megtalálta az esemény több 

bizonyítékát, kezdve a járőr chipjeiben lévő adatokon, de az 
esetről hődetektoros-mágneses légi felvétel is készült.

Connor elgondolkodva nézte a kiborgot.
– Miért mondtad el ezt most? 
– -Hát hogy felvidítsalak! Ez a programom alapelve...
– Ez egy hiba – mormolta Connor.
– Amit te okoztál, meg a bajtársaid – vágta rá a gép. – Tehát 

győztél, a Skynet elismerését kell tolmácsolnom.

További következmények

Ebben a pillanatban feltépték az ajtót, és berontott rajta Zed, a 
járőr vezetője. Arcán rémület és düh ült.

– Azonnal pusztítsátok el ezt a bádogot! Üvöltötte.
Az emberek automatikusan fegyvert fogtak a terminátorra, de 

nem lőttek, túl közel állt Connorhoz. Lehet, hogy nemcsak ez volt 
az oka... A terminátor érdeklődve nézett a beviharzó emberre.

– Mi a baj Zed? – kérdezte kedélyesen.
Az ember kiköpött, és a testével fedezve ellökte Connort a 

közeléből. A plazmavetőjével megtaszította a gépet a fal felé, aki 
hátralépett, bár aligha az ember erőlködése miatt.

– Ez a mocsok abban a harci egységben volt, amelyik lemészárol-
ta Bullst és embereit!

A közlés azonnal hatástalanított minden korábbi viccet, és neve-
tést. Az emberek fogcsikorgatva halálos gyűrűt vontak a gép köré. 
Connor e gyűrű mögül szólt.

– Igaz ez gép?
A terminátor bólintott.
A csatamező szélén botlottam abba az egységbe. A vezetőjük 

megparancsolta, hogy a rádiuszomon belül csatlakozzam 
hozzájuk. Mivel harci egység volt, nem állt módomban felülbírál-
ni....

– Részt vettél a mészárlásban?
A gép egy pillanatig nem válaszolt, mintha habozott volna.
– Nem volt mészárlás, már halottak voltak, néhány ment-het-

etlen sebesültet pusztítottunk el.
Az emberek közül többen felhördültek, Connor azonban lein-

tette őket.

– Hogy történt a beállásod az egységbe?
A gép érzelemmentesen válaszolt.
– A harci program, a másodlagos alapprogramom, bár erősen 

sérült, és hiányos... Mivel az elsődleges nem volt azonnal végre-
hajtható, a harci séma vette át a prioritást.

– Megsemmisíteni! – adta ki az utasítást Connor.

Végkifejlet

John Connor töprengve nézte a kezében tartott kerámia lapot, 
az elpusztított terminátor agyát. Élete során már többször volt 
neki ilyen, de a legemlékezetesebb az első lett, amikor ott, abban a 
garázsban megakadályozta, hogy a védelmére visszaküldött ter-
minátor vezérlőjét az anyja egy kalapáccsal összetörje. Sóhajtott, 
unta már a háborút, főleg azért, mert nem is az volt igazán már, 
csupán, ahogy az egyik embere találóan megjegyezte: lomtalaní-
tás. A Skynetet legyőzték, központja helyén egy radioaktív kráter 
van, és a harc végén meg kellett tisztítani az irányítást vesztett 
gépektől a terepet. Egy hadvezérnek még ez nem lenne gond, 
ezért vannak a csapatok különleges egységei. Ám ez, amiből 
csupán ennyi maradt, csak az első volt a „vicces” gépek sorában, 
a tizediket már határozottan unta, a huszadikat pedig már úgy 
fogta fel, hogy az emberei direkt szórakoznak vele, amikor 
beengedik. Az aggasztotta a leginkább, hogy már rutinból küldték 
hozzá a soron következő „tréfamestert”, vagy „hülyemosógépet” 
ahogy elnevezték őket, és ő is belefáradva, rezignáltan vette tudo-
másul a következő sorscsapást. Kicsit úgy fogta fel, mint a 
győzelmük újabb kézzel fogható bizonyítékát, már a terminátorok 
sem veszélyesek, csak szánalmasak.

...Odakinn egy jól ismert figura lépett a bejárathoz, ügyet sem 
vetve az ugató kutyákra. Az őr kinyitotta neki az ajtót, mielőtt 
bármit mondhatott, tehetett volna.

– Menj csak, lehet, hogy Connor még talál bennetek valami 
érdekeset, de mi már unjuk a hülyeséget!

A terminátor ugyan nem értette, miért nem tartóztatják fel, de a 
gép közönnyel nyugtázta, hogy könnyebb végrehajtani a fela-
datot. A másik ember még utána szólt.

– Hány „vicces fiú” kószál még odakinn haver?.
Amikor a szobájába lépett az ismerős figura, Connor felnyögött.
– Már megint?
A Skynet nagyon könyörtelen volt, na de ennyire... Hirtelen 

elakadt. Valami nem stimmelt. A szótlan alak ekkor felemelt egy 
pisztolyt, és a homlokára célzott vele.

– A picsába! – futott át John Connor agyán a felismerés...

Vége?
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Égzengés
Ének az esőben,
gonosz vad e dallam.
Zeng, dörög az ég,
elhallgat a nép.
Nagyon fél,
gyáván él.
Semmit már nem remél.
Csendben néz,
míg az eget villám szeli szét.
Emberek... mivé lettetek?
Hol a bátor és merész,
ki mindig tettre, harcra kész?
Ki emelt fővel megy tovább,
ki megnyert minden nagy csatát?
Leigázott emberek,
éhező kis gyermekek.
Rongyos koldus az utcán,
miért ilyen e világ?
Egyik gazdag és dúskál,
míg a másik csak kukáz.
Egyenlőség hol vala?
Ember ember farkasa. 
Zengj ég,villám csapj oda,
Hol a népnek nincs szava!
Akkor talán észre tér,
ki gyáva volt, lesz merész.

Lexi

Búvópatak
Lehull a lepel a vágyról,
Ódát zengve egy virágról. 
Szíved most nyílt meg talán,
Versenyt úszva érzelmed taván.

Hárfa hangja sír az éjbe,
Vágyad húz a napsütésbe.
Álmod átszáll az éteren,
Darabokra tört érzelem.

Ha a szerelmed véget ér,
S szíved lesz majd hófehér.
A hajad is már őszbe jár
Emlékeid vad talaján.

Vágyva nézed a párokat,
Búsan kergetve álmodat.
S kérdezed majd, mondd miért,
Ami szép volt, így véget ért.

Elszállt, mint egy gondolat,
De álmaidban megmaradt.
Mint csörgedező kis patak,
Fel-feltűnik, majd elszaladt.

Jártó Róza

Valaha...
Mondd, láttalak valaha, 
vagy csak vágytól káprázó 
szemem tréfálta délibáb? 
Hangodat hallottam talán, 
vagy csak a magányos szél 
suttogta fülembe dalát? 
Mondd, két kezem érintett valaha, 
vagy csak ujjaim közt elfolyó 
emlékek poros lenyomata 
voltál?

bel corma

Nem kívánok
én rosszat...

Nem kívánok én rosszat,
csak forgolódj naphosszat,
ne jöjjön álom a szemedre,
s mi jó volt, menjen tönkre!

Nem kívánok én semmi rosszat,
hiszen az Úr is így oktat:
“Szeresd, ki bántott téged!”
Én azt mondom: egyen meg a féreg!

Legyen fertő minden vágyad,
a megbocsátást sose várjad,
szorongva teljen minden napod,
s várd a Halált, mi elhagyott!

angyalka146

Október
pompája...

A fény színarannyal öltözteti még
A magányos akác levelét,
Ez az, melyet érzek én,
bizony ez már az októberi idény.

Az alkony ködfátyla alatt
Hófehér juh nyája halad,
Vígan hangot ad, 
Mely most hazafelé szalad.

A kertekben tarkán izzó színek
És virágok, parázsló bús szívek,
Rajtuk szűzies harmat ring,
Ez az októberi pompa mind.

Angyali fényt, megannyi dallamot
Szívemben vadul elhallgatok,
Csodává válik minden, ami rég volt
S rám derül az októberi égbolt.

csabi6669

Minden elszáll
Alig voltál pár éves,
és kezdődött a
nagy betűs élet.
Az iskolapadban ülve,
mennyi okosság
került a fejünkbe.

Megszeppenve ültünk a padban,
és otthon jártunk
gondolatban.
Az évek elmúltak.
Kijártuk az iskolát,
és azt hittük, miénk a világ.

Jó is volt az-az idő!
Tanultunk, dolgoztunk,
buliztunk, flörtöltünk.
Szerettünk volna mindent
kipróbálni, de az idő elszállt,
és a nagy ő az ajtóban állt.

Szerelmesen összebújva,
kimondtuk az igent.
Gyönyörű évek voltak ezek.
Nemsokára ott volt
életünk értelme,
a csodálatos gyermek.

Úgy elrepültek az évek,
hogy mire észrevettük,
a gyermek felnőtt lett.
Hiába szeretnéd: az idő
nem áll meg, kegyetlen, és már
az unokád fogod a kezedben.

Mikor ők is felnőnek,
nem találod a helyed,
mindenki lót-fut s
örökösen siet.
Mire felébredsz, elszáll
az életed, és már csak
az a fontos, hogy
nekik jó legyen.

Sok helyen látom,
mikor körülnézek, örökösen
leintik az öregeket.
Ne tegyétek!
Hisz értetek élnek, segítenek
és imádnak titeket.

Én nem panaszkodom, mert
velem nem teszik ezt.
Egyet sírok vissza nagyon,
hogy miért nem az én kislányom
ül még a karomon, de az is jó volna, ha
Anyám még a karjaiban tartana.

macika
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Évtizedekkel ezelőtt, nem sokkal a második 
világháború után, egész pontosan 1947 júli-
usában történt a roswelli ufókatasztrófa néven 
elhíresült eset, mely annak idején nagy port 
kavart fel, és ha hihetünk az évek alatt kiszivár-
gott információknak, egészen a mai napig érez-
teti hatását. Philip J.Corso és William J. Birnes 
könyve a roswelli esemény titkairól lebbenti fel 
a fátylat.

Sötét, viharos délután volt. Egy idegen lények 
által vezetett repülő csészealj száguldott az 
égen az új-mexikói Roswell település közelében. 
Egyszer hirtelen hatalmas erejű villám csapott a 
járműbe. A csészealj a földi ismereteket messze 
meghaladó technikai színvonala ellenére nem 
dacolhatott az elemek haragjával: a villám-
csapás nyomán súlyosan megsérült, oldalán 
hosszú nyílás keletkezett, és gyorsan süllyedni 
kezdett. A bent ülő kis szürkék kétségbeesetten 
próbálták visszaszerezni az uralmat meghibá-
sodott járművük felett, de hiába: az UFO megál-
líthatatlanul közeledett a föld felé. A zuhanás közben a fülkében 
található tárgyak kirepültek a villámcsapás következtében nyílt 
hasadékon, és szétszóródtak a lent elterülő legelőn. A sérült gép 
még repült pár kilométert, majd a Soccoro melletti San Augustin 
síkságon a földbe csapódott. Szerencsétlen utasai nem élték túl a 
balesetet; otthonuktól távol, a Földön sújtott le rájuk a végzet.

Másnap néhány, a közelben tartózkodó földlakó furcsa dolgo-
kat tapasztalt. Egy helyi farmer, William Brazel, amikor kiment a 
legelőre, hogy megnézze, hogy vannak a birkái, egy csomó furcsa 
„szemetet” talált a földjén. Látta, hogy valami nincs rendben, ezért 
szólt Wilcox seriffnek. Ő sem tudott mit kezdeni a dologgal, így 
továbbpasszolta az ügyet a légierőnek. A seriff jelzése nyomán a 
közeli légitámaszpontról Jesse Marcel őrnagy vezetésével egy kis 
csapat érkezett a terepre, szemrevételezték és összeszedték a 
szanaszét szóródott, ismeretlen anyagból készült tárgyakat.

Közben nem csak a szemétnek tűnő tárgyakat szedték össze a 
katonák, hanem megtalálták a legelőtől néhány kilométerre lezu-
hant ufót is. Ezen a helyszínen is voltak civil szemtanúk, pl. 
Barney Barnett mérnök, aki véletlen épp arra járt, illetve a 
Pennsylvaniai Egyetem régészei, akik a közelben dolgoztak egy 
ásatáson. Ők nem is gondolták, hogy idegen űrhajóval van dol-
guk, először azt hitték, hogy valamilyen katonai repülőgép járt 
szerencsétlenül. Ezért aztán rendesen meg is döbbentek, amikor 
meglátták az idegen járművet, amely nem hasonlított semmilyen 
általuk ismert, földi eredetű járműre (ők persze még nem hallottak 
a második világháborús német csészealj-kísérletekről). Barnett és 
a régészek nem sokáig nézelődhettek, ugyanis teherautókon 
katonák érkeztek a helyszínre, és távozásra szólították fel a 
kéretlen szemtanúkat. Az ufót a katonaság összepakolta, majd 
elszállította a helyszínről. Először állítólag a közeli légitámasz-
pontra vitték, majd később innen is továbbszállították. Valószínű, 
hogy napjainkban az 51-es körzetben tárolják.

Az esetet furcsán kommunikálták a nagyközönség felé. Először 
a Roswell Army Air Field nagy lelkesedéssel bejelentette, hogy 
találtak egy lezuhant repülő csészealjat. A hír – érthetően – nagy 
port kavart fel, és sokan át is vették a közleményt. Ezután követ-
kezett a hideg zuhany: kiadtak egy újabb közleményt, miszerint 
valójában nem is ufót találtak, csak egy lezuhant meteorológiai 
ballont. Szegény Jesse Marcel őrnagy pedig – engedelmes katona-
ként – savanyú képpel pózolt egy ballon roncsai mellett a sajtó 
számára készített fényképen. A világ közvéleménye megnyugo-
dott, tudomásul vették, hogy az idegenek nem is léteznek.

A konspiratológusok persze nem hitték el a hivatalos verziót, 
amely azóta furcsa módon többször is megváltozott. Az eltelt évek 
alatt szó volt arról, hogy valóban nem meteorológiai ballon volt, 
amit találtak, hanem egy titkos katonai kísérlet eszközei, amellyel 

– emlékeim szerint – talán a titkos szovjet atom-
robbantások által keltett sugárzást akarták 
mérni. Más források szerint az FBI elismerte, 
hogy valóban idegen lényeket találtak a baleset 
helyszínén.

Ki tudja, mi az igazság? Valóban egy meteo-
rológiai ballon zuhant le Roswellben? Ezt a 
verziót még Marcel őrnagy sem hitte el. Lehet, 
hogy tényleg titkos katonai kísérlet volt, mely-
nek eszközeit gyermekjátékokból ragasztgatták 
össze? Vagy a kis szürkék jártak szerencsétlenül 
Rowsell közelében? Esetleg a szovjetek mutáns 
lények által vezetett kémrepülőgépe zuhant le? 
Vagy az antarktiszi németek voltak? Sajnos 
valószínű, hogy ezekre a kérdésekre egyhamar 
nem kaphatunk megnyugtató választ.

Jó néhány évtized eltelt a cikkben tárgyalt 
esemény óta. Roswell neve ismertté vált a 
nagyvilág előtt, így a településnek van némi 
bevétele az ufológusok által gerjesztett idegen-
forgalomból. Sokan meglátogatják a híres-

hírhedt katasztrófa helyszínét, megszállnak a helyi motelekben, és 
persze vásárolnak néhány ufós pólót és kulcstartót a környékbeli 
boltokban. Ez lenne minden, amit Roswell adott nekünk?

Philip J. Corso ezredes „A roswelli titok” című könyve szerint 
nem. Tételezzük fel, hogy valóban az idegenek űrhajója zuhant le 
1947 júliusában! Ilyenkor mi lehet a kormány számára a legfontos-
abb kérdés, azon túl persze, hogy hogyan lehet eltitkolni az esetet 
a közvélemény elől? Természetesen az, hogy mit lehetne nyerni az 
idegen technológia megismerésével, az egyenruhások szemével 
nézve persze elsősorban katonai szempontból. Az ezredes az eset 
kapcsán közel ült a tűzhöz: ő kapta feladatául, hogy a hadsereg 
k+f részlegének vezetőjeként ismerje meg az idegen technológiát, 
és a háttérben munkálkodva, mindössze néhány ember bevoná-
sával intézze el, hogy a földi kutatók minél hatékonyabban 
aknázzák ki az ufonautáktól megszerzett tudást. Corso elmondása 
szerint olyan új találmányokat tett lehetővé az idegenek tech-
nikájának vizsgálata, mint a száloptika, a mikroprocesszor, a lézer 
vagy az éjjellátó, és mindezek betetőzéseként a csillagháborús 
program, amely elsősorban nem a szovjetekkel, hanem az ide-
genekkel szembeni védekezést szolgálta. Mindezek ráadásul úgy 
kerültek kifejlesztésre, hogy a kutatás résztvevői közül alig 
néhányan tudtak arról, hogy a valóságban honnan is származnak 
az ötletek. Corso ezredes részletesen beszámol a kutatásokról 
könyvében. Itt persze felvetődik a kérdés: igazat mond, vagy csak 
fantáziál? Ha igazak a leírtak, akkor újabb kérdést tehetünk fel: 
Corso, aki hosszú éveken keresztül hazájához hű katona volt, 
miért hozta nyilvánosságra – röviddel halála előtt – ezeket a titko-
kat? Vajon csak az igazságérzet vezette? Vagy talán volt felettesei 
kérték fel erre, hogy a szenzációhajhász újságírás álarca mögé 
rejtőzve olyan információkat hozzon a nagyközönség tudomására, 
amelyek már nem is annyira titkosak? Ezt sajnos nem tudhatjuk 
biztosan.

Ha Corso ezredes könyvében igazat állít, akkor az azt jelenti, 
hogy a földönkívüli technológia hatására napjainkra a Föld olyan 
tudományos és katonai szintre jutott el, hogy már az idegenekkel 
is eséllyel vehetnénk fel a harcot. Reméljük, hogy erre a világok 
közötti konfliktusra soha nem kerül sor, és a megszerzett tudást 
inkább békés célokra használjuk majd fel.
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